



Утверждаю:
Заместитель мэра,
председатель КДН и ЗП
МО г. Бодайбо и района

М.Г. Крамаренко
«24» января 2020 года

Отчет о работе по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории муниципального образования г. Бодайбо и района за 2019 год

В соответствии со ст. 11 Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» координацию деятельности органов и учреждений системы профилактики осуществляет Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав муниципального образования г. Бодайбо и района (далее КДН и ЗП), которая сформирована на межведомственной основе в составе 18 человек.

Наряду с КДН и ЗП систему профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО г. Бодайбо и представляют:

- Управление образования администрации МО г. Бодайбо и района;
- Образовательные организации;
- Межрайонное управление министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 по Бодайбинскому району;
- ОГКУ «Управление социальной защиты населения по Бодайбинскому району» (далее – ОГКУ «УСЗН по Бодайбинскому району»);
- ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района» (далее - ОГБУСО КЦСОН);
- отдел по молодежной политике и спорту Администрации МО г. Бодайбо и района (далее – ОМПС);
- ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо»;
- ОГКУ Центр занятости населения г. Бодайбо (далее - ОГКУ ЦЗН);
- ГДН МО МВД России «Бодайбинский» (далее - ГДН);
- Бодайбинский межмуниципальный филиал уголовно-исполнительной инспекция ГУФСИН России по Иркутской области (далее – УИИ);
- Управление культуры администрации МО г. Бодайбо и района.

Раздел I. О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних, профилактике деструктивных проявлений несовершеннолетних, а также о противоправных деяниях, совершенных в отношении несовершеннолетних, на территории МО г. Бодайбо и района в отчетный период

Согласно анализу оперативной обстановки, на территории обслуживания МО МВД России «Бодайбинский» подростковая преступность имеет тенденцию к снижению.

За 12 месяцев 2019 года по сравнению с аналогичным периодом прошлого года (далее – АППГ) подростковая преступность снизилась на 22 % и составила 18 преступлений (АППГ-23). Учитывая сложившуюся практику статистики преступлений по раскрытым делам, обращаем внимание, что 11 преступлений, выставленных в 2019 году как раскрытые, совершены в 2018 году, что существенно

повлияло на оперативную обстановку в текущем периоде (по факту совершено преступлений в 2019 г. – 7).

Количество преступлений, совершенных несовершеннолетними: в общественных местах – 2 (АППГ -8), в т.ч. на улицах города – 2 (АППГ-2), преступлений в группе совершено – 2 (АППГ -5), при этом одно групповое преступление совершено в 2018 году. Состав всех групп – несовершеннолетние. Осуждено 7 несовершеннолетних, один из них приговорен к лишению свободы на срок 2 года 6 месяцев, другим избраны меры, не связанные с лишением свободы.

Основной массив преступлений, совершенных несовершеннолетними, это кражи чужого имущества.

Кроме того, из числа ранее совершавших преступления, 5 несовершеннолетних приняли участие в текущем отчетном периоде, в т.ч. 3 несовершеннолетних ранее судимых (АППГ -3), в период условного осуждения 3 несовершеннолетних. Роста подростковой преступности в ночное время суток не допущено.

Анализируя время, место и способ совершения преступлений следует, что причинами совершения преступлений являются отсутствие контроля со стороны законных представителей за поведением и времяпрепровождением детей, попустительское отношение к детям, неорганизованный досуг, недостатки семейного воспитания, индивидуальные особенности личности и психического здоровья несовершеннолетних, чувство безнаказанности за ранее совершенные противоправные деяния.

В настоящее время активно используется такая мера, как проведение рейдовых мероприятий в период действия «комендантского часа». Так, в течение 12 месяцев 2019 года сотрудниками МО МВД России «Бодайбинский» проведено 78 совместных рейдовых мероприятий, в ходе которых выявлен 51 несовершеннолетний, находящихся на улицах города в ночное время без сопровождения взрослых. Материалы по данным фактам направлены в КДН и ЗП г. Бодайбо. Родители 35 несовершеннолетних привлечены к административной ответственности, другие дела на рассмотрении.

Во взаимодействии с ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области ежемесячно проводятся рейды в ночное время по несовершеннолетним, имеющим ограничения в виде запрета на покидание жилого помещения в ночное время. Таких рейдов проведено 15, нарушений не выявлено.

Систематически проводится мониторинг занятости с участием управления образования, центра занятости, отдела по молодежной политике, в т.ч. по дополнительной занятости (1 раз в квартал). Установлено, что 83 % детей, состоящих на учете в Банке данных СОП, имеют постоянную занятость. Дети заняты в учреждениях дополнительного образования, в кружках общеобразовательных учреждений, в учебно-курсовом комбинате, а так же охвачены иными видами занятости во внеурочной время (элективные курсы, посещение плавательного бассейна, лыжной базы, катка при детском оздоровительно-образовательном центре и др.). Реализуемые образовательные программы направлены не только на организацию занятости подростков во внеурочное время, но и на социальную адаптацию, профилактику правонарушений и преступлений. В практику работы внедряются интегрированные программы, имеющие социальную направленность. За отчетный период времени КДН и ЗП несовершеннолетним, состоящим на профилактическом учете, выдано 10 направлений в Центр занятости населения, все несовершеннолетние трудоустроены.

Ежемесячно в жилом секторе КДН и ЗП проводятся совместные рейды с ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Бодайбо и

Бодайбинского района», по выявлению признаков раннего неблагополучия. Таких рейдов проведено 102, в ходе которых 14 неблагополучных семей поставлены на профилактический учет.

Кроме этого, имея основания для доставления в полицию за различные виды правонарушений, на улицах и в общественных местах города было выявлено 69 подростков (АППГ -34) из них:

- по ст. 20.21 КоАП РФ установлено 4 несовершеннолетних (АППГ-12),
- по ст.20.22 КоАП РФ - 5 детей (АППГ-14),
- по ст.20.20.ч.1 КоАП РФ – 6 детей (АППГ -1).

Распоряжением начальника МО МВД России «Бодайбинский» за несовершеннолетними особой категории закреплены 20 шефов-наставников из числа личного состава межмуниципального отдела. В настоящее время работа в данном направлении налажена, все шефы-наставники владеют информацией о своих подопечных, периодически предоставляют значимую информацию в ГДН.

В целях стабилизации оперативной обстановки, повышения эффективности профилактических мер, направленных на предупреждение преступлений совершаемых несовершеннолетними, в т. ч. в состоянии алкогольного опьянения, повторных и групповых преступлений, преступлений совершаемых в общественных местах, в отчетном периоде на территории г. Бодайбо проводились профилактические мероприятия: «День профилактики» (ежемесячно), «Условник», «Каникулы», «Семья», «Лидер», «Шанс», «Здоровье», «Школа», «Безнадзорник», «Бродяга», «Автомобиль», «Подросток», «Квартира» и другие локальные мероприятия, направленные на выявление нарушений Законов Иркутской области и профилактику уличных преступлений. Всего проведено 38 таких мероприятий.

В 2019 году возобновлена практика подачи в суд заявлений о помещении несовершеннолетних правонарушителей в ЦВСНП и СУВУЗТ. Так, МО МВД России «Бодайбинский» в Бодайбинский городской суд подано 1 административное исковое заявление о помещении несовершеннолетнего В. в ЦВСНП, а так же 1 административное исковое заявление о помещении несовершеннолетней Е. в СУВУЗТ. Бодайбинским городским судом отказано в удовлетворении административного иска о помещении несовершеннолетней в СУВУЗТ по причине не предоставления в суд доказательств нуждаемости в особых условиях воспитания и обучения и специальном педагогическом подходе, а так же не предоставления медицинского заключения о состоянии здоровья несовершеннолетней и возможности ее помещения в СУВУЗТ. Так же отказано судом в удовлетворении административного иска о помещении несовершеннолетнего в ЦВСНП, в связи с не предоставлением суду доказательств того, что меры воздействия на ребенка исчерпаны, оказались неэффективными, а так же наличия опасности жизни и здоровью несовершеннолетнего. По фактам отказа в удовлетворении административных исков было проведено рабочее совещание, где были обозначены ошибки при оформлении исков и осуществлении судебного сопровождения данных исков, внесены предложения о недопущении нарушений при оформлении подобного рода административных исков, рекомендовано детально изучить законодательство, а так же сложившуюся судебную практику. КДН и ЗП сотрудникам ГДН оказана консультационная и методическая помощь.

По информации Бодайбинского МСО СУ СК России по Иркутской области в 2019 году возбуждено 3 уголовных дела в отношении лиц, совершивших противоправные деяния в отношении несовершеннолетних, из них: 1 дело по ч.3 ст. 131 УК РФ (изнасилование несовершеннолетней совершил отчим), в рамках которого обвиняемому А. избрана мера пресечения в виде заключения под стражу, дело

находится в стадии расследования; 1 дело по ч.3 ст. 158 УК РФ (кража денежных средств у несовершеннолетней), дело передано в суд; 1 дело по ч.1 ст. 109 УК РФ (И. дала трехмесячному сыну грудь и во время кормления ребенка уснула. Проснувшись, обнаружила, что ребенок не подает признаков жизни). Дело находится в суде.

Раздел II. Основные направления деятельности субъектов системы профилактики, предусмотренные главой II Федерального закона от 24 июня 1999 года № 120-ФЗ "Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних" (далее - Федеральный закон № 120-ФЗ)

Глава 1. О принятых мерах по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних в рамках полномочий

1.1. Комиссия по делам несовершеннолетних и защите их прав

На территории МО г. Бодайбо и района проживает 4332 несовершеннолетних. На учете в Банке данных СОП состоит 52 несовершеннолетних (АППГ - 66), из них в возрасте от 14 до 18 лет – 34 (АППГ–34).

КДН и ЗП осуществляла свою деятельность в соответствии с годовым Планом работы.

За отчетный период проведено 41 заседание КДН и ЗП (АППГ - 34), из которых 19 заседаний проведено с выездом в поселки Бодайбинского района (АППГ – 14 выездных заседаний).

На заседаниях рассмотрено 244 протоколов об административных правонарушениях (АППГ – 275), из которых 23 - в отношении несовершеннолетних (АППГ – 24), 221 – в отношении родителей (АППГ –248).

По результатам рассмотрения дел об административных правонарушениях в отношении несовершеннолетних принято решений о назначении штрафов – 23 на сумму 130750 руб. (АППГ – 23 на сумму 104500 руб.). Взыскано – 8 штрафов на сумму 16700 000 руб. (АППГ – 12 на сумму 37 000 руб.).

В отношении родителей принято мер 211:

- предупреждений – 18 (АППГ-43);

- штрафов - 193 на сумму 97500тыс. руб. (АППГ - 200 на сумму 110100 руб.).

Взыскано штрафов – 54 на сумму 24600 руб. (АППГ – 46 на сумму 23500 руб.).

В отношении иных лиц принято мер о назначении штрафов – 0 на сумму 0 руб. (АППГ – 3 на сумму 9000 руб.).

За отчетный период по сравнению с АППГ уменьшилось количество протоколов об административных правонарушениях, рассмотренных заочно с 51 до 30. Вместе с тем, причины сохранения тенденции рассмотрения протоколов об административных правонарушениях заочно остаются те же, что и в прошлом периоде, а именно неисполнение МО МВД России «Бодайбинский» определений КДН и ЗП о приводе: из 28 определений о приводе удовлетворено 10.

Увеличилось количество прекращенных дел – с 3 до 11, из которых:

7 - прекращено в связи с отсутствием состава административного правонарушения (2 протокола составлены в отношении лиц ограниченных в родительских правах, в действиях 5 законных представителей КДН и ЗП не усмотрела субъективной стороны правонарушения, не было представлено доказательств, свидетельствующих о виновном противоправном поведении родителей);

4 - в связи с истечением срока давности привлечения к административной ответственности по причине несвоевременного поступления из МО МВД России «Бодайбинский» в КДН и ЗП;

0- по иным основаниям.

В 2019 году субъектами профилактики в соответствии с планом КДН и ЗП проведено 102 рейдовое мероприятие (АППГ – 65), из которых 52 по посещению семей и несовершеннолетних, находящихся в социально-опасном положении на территории г. Бодайбо и Бодайбинского района, а так же по выявлению несовершеннолетних и семей, предположительно находящихся в СОП. Посещено семей и несовершеннолетних 316. По исполнению «комендантского часа» проведено рейдов 41.

В соответствии с распоряжениями Администрации МО г. Бодайбо и района (далее – Распоряжение) организованы и проведены межведомственные профилактические мероприятия «Сохрани ребенку жизнь»:

- с 20 декабря 2018 г. по 15 января 2019 г. (Распоряжение от 18.12.2018 № 1203-р). В период новогодних праздников были организованы ежедневные рейды рабочих групп.

В ходе проведения мероприятия осуществлено 228 патронажей, посещено 70 семьи, находящихся в Банке данных СОП. Составлено 9 протоколов по ст. 5.35 КоАП РФ, 3 семьи поставлены на учет в Банк данных СОП;

- с 25 апреля по 15 мая 2019г. (Распоряжение от 24.04.2019 № 370-рп). В период мероприятия были организованы ежедневные рейды рабочих групп с 01 мая по 12 мая 2019 г.

По итогам проведения мероприятия проведено 477 патронажей, посещено 92 семьи, находящихся в Банке данных СОП. Составлено 17 протоколов, из них 16 протоколов по ст. 5.35 КоАП РФ, 1 – по ст. 20.22 КоАП РФ;

КДН и ЗП на основании Распоряжения от 23.05.2019 № 489-рп в период с 25 мая по 20 июня 2019 г. проведено Межведомственное профилактическое мероприятие «Алкоголь под контроль».

По итогам проведения мероприятия проведено 26 патронажей, количество несовершеннолетних, охваченных мероприятиями по профилактике алкоголизма 240. Составлен 1 протокол по ст. 20.22 КоАП РФ;

Межведомственное мероприятие «Каждого ребенка за парту» проведено в период с 20 августа по 10 октября 2019 г. на основании Распоряжения от 07.08.2019 № 751-рп.

В ходе профилактического мероприятия особое внимание было направлено на дальнейшее устройство выпускников, не прошедших государственную итоговую аттестацию за курс основной школы, а так же на установление причин, по которым дети не приступили к занятиям.

В летний период КДНиЗП инициировано проведение межведомственной профилактической акции «Лето. Подросток. Занятость», что позволило обеспечить занятость несовершеннолетних в течение всего лета. Кроме того, несовершеннолетние подучетной категории были направлены в организации отдыха и оздоровления, трудоустроены, охвачены другими формам отдыха и занятости. Охват летней занятостью несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, составил 83,3 % детей (АППГ-73 %)

Мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете, проводился КДНиЗП ежеквартально в течение отчетного периода. По итогам четвертого квартала 2019 года всеми видами занятости было охвачено 83 % несовершеннолетних (АППГ-82,3 %).

В соответствии с разработанным КДН и ЗП планом ежегодно проходят мероприятия в рамках Всероссийского дня правовой помощи детям. В 2019 году в организации и проведении мероприятий приняли участие образовательные

организации, МО МВД России «Бодайбинский», ФКУ УИИ, ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения по г. Бодайбо и Бодайбинскому району», Межрайонное Управление Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 по Бодайбинскому району, Бодайбинский горный техникум, ОГИБДД МО МВД России "Бодайбинский", а также был приглашен адвокат Б.

На базе образовательных организаций было открыто 8 консультационных пунктов. Проведено 12 мероприятий профилактической и коррекционной направленности, в них приняли участие 430 подростков. Мероприятиями так же охвачены отдаленные поселки района.

20 ноября 2019 г. КДН и ЗП с участием Управления образования администрации МО г.Бодайбо и района проведен День открытых дверей, приуроченный к Всероссийскому дню правовой помощи детям. В этот день консультационная помощь оказана как детям, так и взрослым, всего консультационная помощь оказана 23 обратившимся.

Представителями субъектов системы профилактики проведены информационно-просветительские мероприятия в форме лекций, консультаций, круглых столов, бесед, тренингов. В ходе этих мероприятий были раскрыты такие темы как «Меры административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений», «Комендантский час», «Неотвратимость наказания за совершение административных правонарушений и преступлений», «Основания постановки несовершеннолетних и их законных представителей на ведомственный учет в органах внутренних дел, последствия постановки», «Ответственность за нарушение Правил дорожного движения», «Роль адвоката в системе защиты прав несовершеннолетних», «Повышение правовой грамотности», «Антикоррупционное просвещение», «Процедуры медиации» и другие. В ходе проведения мероприятий подросткам и их законным представителям были вручены тематические памятки: "Комендантский час. Что нужно знать", " О противодействии коррупции", "Примирительные процедуры и процедуры медиации», "Телефон доверия" и другие. Данные памятки были переданы педагогическому составу образовательных организаций для размещения на информационных стендах, распространения среди обучающихся и их законных представителей.

Информационный час на тему «Знать, чтобы соблюдать» прошел на площадке городской детской библиотеки. В школьных библиотеках были оформлены выставки «Тебе о праве».

На базе ОГБУСО КЦСОН прошел открытый урок в Школе приемных родителей, работал консультационный пункт по вопросам опеки и правам детей-сирот.

Во всех дошкольных образовательных организациях прошли дни открытых дверей, вручены тематические памятки: "Комендантский час. Что нужно знать", " О противодействии коррупции", "Примирительные процедуры и процедуры медиации», "Телефон доверия" и другие. Данные памятки были переданы педагогическому составу образовательных организаций для размещения на информационных стендах, распространения среди обучающихся и их законных представителей.

1.2. ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г. Бодайбо и Бодайбинского района» (далее - ОГБУСО КЦСОН)

В 2019 году отделением помощи семье и детям организована профилактическая работа с несовершеннолетними, имеющими конфликт с законом, и состоящих на учете в ГДН МО МВД России «Бодайбинский».

Специалисты отделения приняли участие в 13 выездах «Мобильной службы» в отдаленные поселки района. Во время выездов посещено 76 семей, с родителями проведены консультации психолога по конструктивному взаимоотношению с детьми, родители проконсультированы о видах жестокого обращения с несовершеннолетними и об ответственности, к которой родители могут быть привлечены за жестокое обращение с несовершеннолетними и нарушение их прав и законных интересов. Так же во время выезда мобильной группы психологом проведена консультация с несовершеннолетним, ранее совершившим суицидальную попытку, по снятию эмоционального напряжения и даны рекомендации по саморегуляции своего эмоционального состояния.

В течение 2019 года психологом отделения, в целях профилактики суицидального поведения, формирования навыков саморегуляции у подростков находящихся в отдаленных поселках района, проведено 7 тренингов в пяти школах, в которых приняли участие в общей сложности 201 подросток. Всем участникам тренингов вручены листовки с номером телефона доверия, буклеты по различной тематике.

В рамках межведомственного взаимодействия при организации социального сопровождения семей 2 несовершеннолетним оказано содействие в прохождении областной ПМПК с целью определения формы обучения.

Оказана психолого-педагогическая помощь 3 семьям, в которых имеется детско-родительский конфликт и внутришкольный конфликт. Проведено 4 встречи с участием педагогов, школ, где обучаются несовершеннолетние, родителями, психологом отделения. Несовершеннолетние получали психологическую помощь на базе школ, с родителями работал психолог отделения. На сегодняшний день ситуация стабилизировалась, конфликты разрешены.

С целью повышения педагогической грамотности родителей психологом отделения проводится консультирование родителей в рамках работы клуба «Нить Ариадны». Проведено 11 заседаний клуба, на которых родители получили следующие консультации: «Особенности воспитания детей в возрасте от 1 года до 3 лет, с 3-х лет и до 7-и лет. Взаимодействие с ними», «Особенности психологического и физиологического развития подростков 13-15 лет», «Формирование и укрепление стрессоустойчивости», «Особенности психологического и физиологического развития подростков в возрасте 15-18 лет», «Трансляция отношений родителей и детей», «Твои мысли влияют на твою судьбу», «Психотравмы, что это такое и как их избежать». Кроме этого регулярно проводятся индивидуальные консультации для родителей и несовершеннолетних, направленные на снижение эмоционального напряжения, повышение ответственности родителей за воспитание детей, налаживание внутрисемейных отношений.

За 12 месяцев 2019 г. проведено 9 занятий в клубе для родителей, воспитывающих детей инвалидов. Для родителей психологом, логопедом и педагогом детского сада № 5 проведены следующие консультации «Особенности общения с детьми, имеющими ограниченные возможности здоровья и инвалидность», «Методы и приемы работы по сенсорному развитию детей с особыми образовательными потребностями в условиях семьи», «Особенности детей с ОВЗ и детей-инвалидов и перспективы их развития». Дети и родители приняли участие в праздничной конкурсной программе, посвященной 8 Марта. Психологом отделения проведено 3 групповые консультации для родителей «Программа по нейропсихологической коррекции в детском возрасте для детей-инвалидов с 6 до 9 лет», и 6 индивидуальных консультаций по темам: «Материнская любовь и особенности семейного воспитания детей с нарушениями развития и пути их преодоления», «Тело как зеркало души», «Маленькие манипуляторы». Инструктором-методистом учреждения было проведено

два мастер-класса для детей и родителей «Солнышко в руках» и «Новогодняя снежинка».

Так же проведено музыкально-развлекательное мероприятие для родителей и детей воспитывающих детей с ограниченными возможностями здоровья «Мир равных возможностей». В декабре прошла выставка творчества детей с ограниченными возможностями здоровья «Я такой же, как Вы!», в ней принял участие 21 ребенок. Все участники выставки награждены подарками, которые были предоставлены администрацией г. Бодайбо и района.

Специалистами отделения оказано содействие в оформлении инвалидности 3 детям из многодетной семьи. 1 ребенку-инвалиду была оказана помощь в получении технических средств реабилитации (ортопедическая обувь).

В июне стартовала акция «Улыбки детворы во все дворы», направленная на организацию летней занятости несовершеннолетних, профилактику противоправного поведения. В рамках акции проведено 6 праздников улиц, в которых приняли участие 114 несовершеннолетних. Два праздника проведены в поселках района. Для родителей проводилось консультирование по мерам социальной поддержки семей, вручались буклеты «Безопасное лето».

С целью профилактики выпадения малолетних детей из окон, в 5 управляющих компаний города разосланы письма с просьбой, разместить на информационных стендах многоквартирных домов памятки для родителей «Осторожно окно». Так же с целью своевременного выявления фактов нарушения прав несовершеннолетних и случаев жестокого обращения с ними в многоквартирных домах размещены памятки с номерами телефонов полиции, органов опеки и ОГБУСО КЦСОН.

Специалисты отделения приняли активное участие в организации мероприятий акции «Лето. Подросток. Занятость». Для ребят проходили спортивные мероприятия организованные педагогами детского оздоровительно образовательного центра, мастер классы и веселые викторины на базе детской библиотеки, состоялась встреча с кинологом и служебной собакой. Инспектором ГИБДД для ребят проведена интерактивная викторина по правилам дорожного движения, волонтерами организован танцевальный мастер класс, веселые эстафеты в городском парке. И еще много разных интересных мероприятий, в которых приняли участие 47 несовершеннолетних из семей состоящих СОП, ТЖС и замещающих семей.

При содействии отдела по молодежной политике и спорту администрации г. Бодайбо и района, специалистами отделения с участием волонтеров организованы и проведены «Веселые старты» для несовершеннолетних, проживающих в семьях, находящихся в СОП и ТЖС, а так же имеющих ограниченные возможности здоровья. Всего в мероприятии приняли участие 30 несовершеннолетних.

В рамках акции «Каждого ребенка за парту», специалистами отделения организована акция «Снова в школу» по сбору школьных принадлежностей, одежды и обуви для несовершеннолетних из малообеспеченных семей. Помощь оказана 124 несовершеннолетним. В акции приняли участие золотодобывающие предприятия района.

В ноябре прошло мероприятие, посвященное Дню матери «Семейные посиделки», в котором приняли участие 23 семьи состоящих на социальном сопровождении в учреждении.

В декабре учреждением проведена акция «Подари ребенку праздник!». В акции приняли участие золотодобывающие предприятия района, было собрано 126 сладких подарка для детей из семей находящихся в социально-опасном положении, малообеспеченных и многодетных семей.

С целью предотвращения отключения электроэнергии в жилых помещениях, в которых проживают семьи с детьми, имеющими задолженность по оплате за электроэнергию, налажено взаимодействие с АО «Витимэнергосбыт» по обмену информацией о наличии задолженности и прогнозу отключения, 6 семьям оказано содействие в составлении договора о реструктуризации задолженности по оплате за электроэнергию.

Специалисты отделения помощи семье и детям в январе и мае приняли участие в межведомственном профилактическом мероприятии «Сохрани ребенку жизнь». Во время посещения семей с родителями проводились консультации по профилактике жестокого обращения с детьми, безнадзорности несовершеннолетних, предотвращения их травмирования и гибели в быту и вне дома. Так же с родителями и несовершеннолетними проводилось консультирование по правилам поведения в весенний период на водоемах с целью предотвращения гибели несовершеннолетних, вручались тематические буклеты.

Так же проводились совместные с социальным педагогом коррекционной школы, специалистами КДН и ЗП и инспекторами ГДН МО МВД России «Бодайбинский» рейды. Во время рейдов с родителями проводились беседы направленные на профилактику жестокого обращения и безнадзорности несовершеннолетних. Социальным педагогом с несовершеннолетними имеющими конфликт с законом проведены беседы по профилактике совершения ими повторного правонарушения.

В мае организована и проведена встреча инспектора ГИМС МЧС с несовершеннолетними по ознакомлению с правилами поведения на водоемах в весенний период, способами оказания помощи, в случае если кто-то провалился под лед. Во встрече приняли участие 12 подростков.

За 2019 год специалистами отделения организовано и проведено 6 профилактических рейдов с участием специалистов МЧС с целью обследования жилых помещений, в которых проживают многодетные, малообеспеченные семьи, семьи, состоящие на учете в ОБД семей и несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, с целью проверки соблюдения мер пожарной безопасности. Проверено семей, из них 80 - семьи СОП, 36- замещающие семьи, 31 – многодетные, малообеспеченные семьи, семьи воспитывающие детей-инвалидов. Выявлено 1 нарушение.

1.3. Межрайонное управление по Бодайбинскому району министерства социального развития опеки и попечительства Иркутской области №1 (далее – межрайонное управление №1)

В Межрайонном управлении № 1 число выявленных и учтенных детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей - 13, из них детей-сирот -2.

Из выявленных - 13 социальные сироты:

- 1 ребенок из семьи, которая не состояла в Банке данных СОП (мать умерла, запись об отце в свидетельстве о рождении отсутствует),

- 1 ребенок из семьи, которая не состояла в Банке данных СОП (мать и отец умерли),

- 1 ребенок из семьи, которая не состояла в Банке данных СОП (мать умерла, отец лишен родительских прав),

- 10 детей из семей, которые состояли в Банке данных СОП, из них:

5 родителей ограничены в родительских правах в отношении 3 детей, 4 родителя лишены родительских прав в отношении 4 детей, решением суда 1 мать предупреждена о возможном лишении (ограничении в родительских правах). В отношении 10 детей поставленных на первичный учет в управлении имелись решения

суда, вступившие в законную силу. 3 детей (2 семьи) - отобраны по ст. 77 СК РФ (АППГ - 2).

Из 13 детей, поставленных на первичный учет, устроено на предварительную форму опеки 3 детей, 8 детей – приемная семья, 1 ребенок - в образовательное учреждение г. Усть-Кута, 1 ребенок – содержится СИЗО г. Иркутска.

Специалистами Управления принимаются все меры, направленные на возможное устройство детей в семью на территории Бодайбинского района, отрабатываются родственники, привлекаются действующие опекуны, информация размещается в СМИ, газетах, телевидении.

Сведения Управления о замещающих семьях, об усыновлении (удочерении): численность детей - сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, проживающих на территории Бодайбинского района - 114, из них у 1 несовершеннолетнего законными представителями является Управление, находящихся на воспитании в семьях - 115 чел., из них: детей-сирот 25 чел., 5 чел. - находятся под опекой, попечительством, 103 чел. - в приемной семье (73 приемные семьи), 10 чел. на предварительном попечительстве. По заявлению родителей, детей, находящихся на опеке 8 чел.

Из предварительной и безвозмездной опеки в связи с принятием на возмездную форму устройства - приемную семью, переведено 7 детей.

Отменено решений о передаче ребенка на воспитание в семью – 0.

Всего усыновлено (удочерено) детей за отчетный период – 0.

Поставлено на учет граждан, желающих принять ребенка на воспитание в семью - 6 чел., выдано заключений о возможности быть опекуном, приемным родителем - 6. Число кандидатов, которые не смогли подобрать ребенка за 2019 год-2.

Проведено проверок условий проживания детей, находящихся на воспитании в семьях - 82, в том числе 6 внеплановых проверок.

Защита личных и имущественных прав несовершеннолетних. В органы опеки и попечительства обратилось 264 человек, в том числе: прием граждан (из них письменных обращений), 350 телефонных сообщений.

Специалистами межрайонного управления № 1 направлено исковых заявлений на лишение (ограничение) в родительских правах - 2, численность детей, в защиту которых представлены заключения в суд - 30. Численность детей, родители которых ограничены в родительских правах- 3, лишены родительских прав - 4. Численность родителей ограниченных в родительских правах - 5, лишенных родительских прав - 4. Отменено 1 решения об ограничении родителей в родительских правах в отношении 4 детей.

В целях профилактики социального сиротства, привлечения общественности к устройству детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей на территории Бодайбинского района размещены баннеры, размещается информация в СМИ «Ленский шахтер», «Пилигримм», «Витим-телеком».

Специалисты управления принимают участие в координационном Совете г. Бодайбо и района, в заседаниях и профилактических рейдах КДН и ЗП г. Бодайбо и района. Совместно со службой РОСП г. Бодайбо проводятся профилактические рейды по должникам, уклоняющихся от уплаты алиментов.

1.4. Управление образования администрации МО г. Бодайбо и района

В 9 общеобразовательных школах обучается 2301 ученик (АППГ – 2416 учеников), из них 550 детей (или 24%) проживают в семьях с низким материальным положением, 428 детей (или 18,6%) - в многодетных семьях, 68 детей (или 3%) – с опекунами, 712 детей (30,9%) – в неполных семьях. 679 детей (или 29,5%)

воспитывает одна мать, 33 ребёнка воспитывает один отец. Дети этих категорий получают социальную поддержку в форме предоставления льготного питания, приоритетного предоставления мест в летних лагерях, обеспечение бесплатными новогодними подарками и др.

Для координации деятельности по профилактике правонарушений несовершеннолетних, межведомственного взаимодействия субъектов системы профилактики и исполнения ФЗ № 120 Управлением образования издан приказ от 09.09.2019 года № 430 «О выполнении Федерального Закона № 120-ФЗ».

В 2019-20 учебном году запланирован контроль по следующим вопросам:

- Работа образовательных организаций по занятости детей и подростков «группы риска» в каникулярное время, в том числе в летний период 2020 года;
- Особенности работы с детьми «группы риска» (из опыта работы образовательных учреждений);
- Деятельность образовательных организаций по профилактике правонарушений и социально-негативных явлений;
- Работа образовательных организаций по сохранности контингента;
- Проведение мониторинга состояния занятости несовершеннолетних во внеурочное время.

Общеобразовательные учреждения оказывают социальную, психологическую и педагогическую помощь несовершеннолетним, имеющим отклонения в развитии или поведении либо проблемы в обучении.

В 9 (100%) образовательных организациях работают специалисты, занимающиеся профилактической работой: 10 психологов, 9 социальных педагогов; 129 педагогических работников с детьми из социально-неблагополучных семей.

В феврале 2019 года педагоги прошли обучение в рамках методического семинара по теме: «Совершенствование работы по внедрению превентивных программ», под руководством специалиста ГКУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, профилактики, реабилитации и коррекции» г. Иркутска. По итогам семинара всем участникам были вручены сертификаты тренеров по превентивной программе «Все, что тебя касается». Цель данной программы – способствовать формированию уверенной в себе личности, уважающей себя и других, умеющей анализировать и контролировать ситуацию и свое поведение, осознающей ответственность за свое здоровье.

В рамках просветительских мероприятий, направленных на распространение психологической грамотности для педагогического сообщества организованы и проведены выступления на тему: «Конфликты и способы их разрешения» (6 выступлений) на районных методических объединениях учителей-предметников, совещаниях заместителей директоров по воспитательной работе, специалистов служб школьной медиации, педагогов – организаторов.

Во исполнение решения Координационного совета при Губернаторе Иркутской области от 24.12.2018 в образовательных организациях МО г. Бодайбо и района с 01.10.2019 по 30.10.2019 года было проведено анонимное анкетирование обучающихся на предмет выявления случаев жестокого обращения в школе и дома. Приняло участие в анкетировании 1430 (или 64%) обучающихся 1-11-х классов общеобразовательных организаций г. Бодайбо и района.

Данные анкетирования доведены до сведения руководителей и педагогических работников образовательных организаций, проанализированы результаты и приняты соответствующие решения и меры.

Управление образования администрации МО г. Бодайбо и района совместно с образовательными организациями осуществляет меры по реализации программ и

методик, направленных на формирование законопослушного поведения несовершеннолетних.

По вовлечению несовершеннолетних в работу по патриотическому воспитанию и формированию законопослушного поведения на базе МКУ ДО «Дом творчества» организованы 2 кружка «Основы военной подготовки» для учащихся МБОУ «СОШ № 1», МКОУ «СОШ № 3 г. Бодайбо», МКОУ «ООШ № 4 г. Бодайбо» (60 человек) и «Подросток и закон» для обучающихся ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Бодайбо» (15 человек). Большое внимание при комплектовании кружков уделяется несовершеннолетним, состоящим на профилактических учётах. В настоящее время кружок «Основы военной подготовки» посещают (без пропусков) 3 несовершеннолетних, состоящих на учёте в ГДН МО МВД России «Бодайбинский» (Ю. и Ф. – МБОУ «СОШ № 1», Р. – МКОУ «СОШ № 3 г. Бодайбо»).

Формирование законопослушного поведения несовершеннолетних также осуществляется введением вопросов на родительских собраниях, консультативной помощи социальным педагогом родителей и учащихся в индивидуальном порядке, а также по социальному запросу групп учащихся и родителей.

Одним из приоритетных направлений в деятельности Управления образования и образовательных организаций является пропаганда здорового образа жизни, приобщение обучающихся к проблеме сохранения своего здоровья, воспитание у них позитивных жизненных установок. Во всех образовательных учреждениях созданы наркопосты, в структуру которых входит Совет профилактики, осуществляющий контроль профилактической деятельности в отношении каждого несовершеннолетнего «группы риска», в том числе склонных к употреблению ПАВ, занятости их в свободное от учебы время, а также контроль программ сопровождения.

В образовательных организациях реализуются превентивные программы «Все цвета, кроме черного», «Все, что тебя касается», «Я выбираю себя», «Мир вокруг меня» и др., направленные на формирование позитивного образа Я, принятие собственной личности, повышение стрессоустойчивости, формирование здорового образа жизни. Всего данными программами охвачено 71 % учащихся.

Реализация программ позволяет проводить работу системно и избегать разового характера профилактической деятельности.

В образовательных учреждениях проведены профилактические мероприятия, акции, недели:

16-20 сентября 2019 г. – Единая неделя профилактики безнадзорности и правонарушений в подростковой среде «Высокая ответственность», посвящённая Дню солидарности в борьбе с терроризмом

1-7 октября 2019 г. – Единая профилактическая неделя «Будущее в моих руках», посвящённая Всемирному дню трезвости и борьбы с алкоголизмом

Сентябрь – ноябрь – Единый урок безопасности в сети Интернет

5-10 ноября 2019 г. – Единая неделя профилактики экстремизма «Единство многообразия», посвящённая Международному дню толерантности

11-17 ноября 2019 г. – Единая неделя профилактики табачных изделий «Мы – за чистые лёгкие!», приуроченная к Международному дню отказа от курения

2-8 декабря 2019 г. – Неделя профилактики ВИЧ-инфекции «Здоровая семья», посвящённая Всемирному дню борьбы со СПИДом.

Проведение профилактических недель и акций способствует эффективному осуществлению правового воспитания обучающихся, повышению уровня правовой грамотности в духе уважения к законам и правам человека, акцентируется внимание

детей на проблемах, связанных с курением и употреблением алкоголя, проблемах экстремизма, терроризма и др.

В течение 2018-2019 учебного года профилактическая работа осуществлялась по следующим направлениям:

Предупреждение детского дорожно-транспортного травматизма-158 мероприятий, приняли участие 2426 учащихся;

Формирование навыков противопожарной безопасности и безопасности на водных объектах-60 мероприятий, приняли участие 1836 учащихся;

Противодействие криминальным проявлениям в отношении несовершеннолетних, в том числе связанных с вовлечением обучающихся в криминальные субкультуры-26 мероприятий, приняли участие 681 учащийся;

Противодействие террористической и экстремистской идеологии- 110 мероприятий, приняли участие 2389 учащихся;

Обучение информационной безопасности детей-100 мероприятий, приняли участие 2185 учащихся;

Популяризация медиации, медиативного и восстановительного подходов-4 мероприятия, приняли участие 272 учащихся.

Работа по выявлению семей, находящихся в социально - опасном положении и оказанию им помощи в обучении и воспитании детей ведется через:

- обследование семей первоклассников;
- организацию работы социальных педагогов, классных руководителей по работе с семьями, находящимися в социально опасном положении;
- организация рейдов в неблагополучные семьи совместно с КДНиЗП;
- обеспечение индивидуального подхода к обучению детей из семей, находящихся в социально опасном положении, организацию бесплатного питания.

На сайтах Управления образования и МКУ «Ресурсный центр г. Бодайбо и района» размещены телефоны горячих линий и телефоны доверия. Кроме того, на сайте Управления образования в разделе «Организация профилактической работы» размещена постоянно обновляющаяся информация по информационной безопасности, профилактике социально-негативных проявлений, суицидов с целью использования в работе образовательными организациями, методические материалы и нормативно-правовые документы, необходимые для организации деятельности психологов и социальных педагогов.

Важной структурой в системе работы по профилактике правонарушений и безнадзорности являются Советы профилактики, которые созданы и работают во всех школах района.

Одной из основных задач Управления образования является создание условий, обеспечивающих реализацию права граждан на образование, особое внимание при этом уделяется обучающимся с ограниченными возможностями здоровья. Ежегодно на территории муниципального образования работает выездная психолого-медико-педагогическая комиссия с участием областных специалистов. В 2019 году прошли обследование 106 обучающихся в возрасте от 4 до 18 лет, из них 60 детей из общеобразовательных школ, 38 – из дошкольных, 8 – из ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г. Бодайбо».

25 человек повторно обратились в ПМПК для определения программы при переходе в среднее звено, и те, кто был не согласен с рекомендациями ПМПК в 2018 году и дали свое согласие с рекомендациями ПМПК в 2019 году.

В 6 учреждениях образования оборудованы пандусы для беспрепятственного доступа в здания организаций детей с ограниченными возможностями.

Дети-инвалиды, посещающие детские сады, освобождены от уплаты за посещение. 11 инвалидов по состоянию здоровья не обучаются. В общеобразовательных организациях обучаются 127 (или 5,5%) детей с ОВЗ.

12 школьников обучаются на дому. Дети-инвалиды, дети с ОВЗ также пользуются мерами социальной поддержки в форме предоставления льготного питания, приоритетного предоставления мест в летних лагерях, обеспечение бесплатными новогодними подарками и др. Дети с ОВЗ обеспечиваются 2-х разовым бесплатным питанием (для возрастной группы 7-10 лет (1-4 классы) в размере 116,67 рублей в день, для возрастной группы 11-18 лет (5-11 классы) в размере 135 рублей в день, из средств областного и местного бюджета).

Ежегодно в сентябре-октябре специалисты Управления образования, образовательные организации принимают участие в межведомственной профилактической акции «Каждого ребёнка – за парту». В ходе профилактических мероприятий 2019 года были проверены все муниципальные общеобразовательные учреждения и выявлена 1 первоклассница, ни разу не посещавшая образовательную организацию и не приступившая к занятиям. В результате принятых мер, в настоящее время этот ребёнок обучается в МКОУ «НОШ г. Бодайбо». В 2018-2019 учебном году 2 несовершеннолетних не сдали ЕГЭ и были отчислены из общеобразовательных организаций. В ходе профилактической акции было выяснено, что 1 – работает, 1 – обучается на курсах от ОГКУ Центр занятости населения города Бодайбо.

Управлением образования ведется ежеквартальный мониторинг несовершеннолетних, не посещающих или систематически пропускающих по неуважительным причинам занятия. Информация образовательных учреждений рассматривается на заседаниях КДН и ЗП.

Так же, Управлением образования осуществляется мониторинг занятости несовершеннолетних. На начало 2019-2020 учебного года занято дополнительным образованием 1859 обучающихся, что составляет 83%.

Управление образования проводит большую работу как ведущий субъект по организации летней оздоровительной кампании, которая проходит на межведомственной основе (см. гл. 2).

1.5. Отдел по молодежной политике и спорту Администрации МО г. Бодайбо и района

Мероприятия по профилактике правонарушений и безнадзорности несовершеннолетних осуществляются отделом по молодежной политике и спорту в рамках реализации муниципальных программ «Развитие молодежной политики в Бодайбинском районе» и «Развитие физической культуры и спорта в Бодайбинском районе» на 2015-2021 годы. Программа включает в себя две подпрограммы: «Молодежь Бодайбинского района» на 2015-2021 годы и «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Бодайбинском районе» на 2015-2021 годы.

При реализации данного направления отдел осуществляет взаимодействие с Управлением образования, Управлением культуры, МО МВД России «Бодайбинский», общественными организациями и волонтерами.

В 2019 году отдел принял участие в ставших уже традиционными районных мероприятиях «Лето. Подросток. Занятость». В августе на территории ДОЛ «Звездочка» были проведены Малые олимпийские игры. Кроме того, в период с 5 июля по 5 августа в ДОЛ «Звездочка» проведены профилактические мероприятия в рамках акции «Летний лагерь-территория здоровья». Для ребят старших отрядов

проведены кинолектории, викторины профилактической направленности. В мероприятиях приняли участие 720 детей.

Продолжает свою работу социально-педагогическая группа при МКУ «ДООЦ». В рамках работы группы проводятся занятия в плавательном бассейне, соревнования по дворовому футболу и стритболу.

Кроме того, отделом проведено более 300 мероприятий, направленных на профилактику наркомании (антинаркотические акции, лекции, беседы, семинары, конференции, досуговые мероприятия, мероприятия, направленные на выявление потребителей наркотических средств и др.).

В рамках реализации мероприятий подпрограммы «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами» отделом по молодежной политике и спорту проведено более 20 мероприятий, направленных на пропаганду здорового образа жизни. В рамках реализации подпрограммы проводилось индивидуальное консультирование подростков «группы риска» (состоящие на всех видах учета). По итогам консультирования составлен план индивидуальной профилактической работы. Всего консультации проведены для 20 подростков. Для этой же категории детей проводились групповые тренинги. Тема тренингов «Я живу», основная задача которого повышение уровня знаний о смысле здорового образа жизни, повышение интереса к другой, более насыщенной и разнообразной жизни. К данному мероприятию привлечено 70 подростков. В профилактических мероприятиях, направленных на профилактику незаконного потребления наркотических средств и психотропных веществ, но и алкоголя и табакокурения, приняло участие 256 человек.

Региональным специалистом по профилактике асоциальных явлений проводятся обучающие тренинги по подготовке волонтеров в сфере профилактики. За год 12 ребят получили навыки, помогающие им в деятельности.

638 человек организованы для участия в массовых акциях по пропаганде здорового образа жизни среди молодежи, по профилактике наркомании и других социально-негативных явлений, в том числе акции единого действия «День здоровья». Это акции «Красная ленточка», «Антиспайс», «Телефон доверия», «Безопасное пространство в интернете», «Всемирный день трезвости и борьбы с алкоголизмом», «День отказа от курения», «На работу на велосипеде», «Будущее за нами» и другие.

Проводится информационная работа с родителями по предупреждению наркотической зависимости у детей и подростков. Такими мероприятиями охвачено 104 родителя.

Третий год стартует Спартакиада Бодайбинского горного техникума «Мы за здоровый образ жизни!», участие в которой принимают студенты всех курсов.

Работа по профилактике наркомании в образовательных организациях проводится через наркопосты, которые созданы во всех образовательных организациях, в том числе в ОГБУПО ИО «Бодайбинский горный техникум» создан кабинет профилактики.

В рамках деятельности наркопостов «Здоровье +» проведено более 300 профилактических мероприятий. Проведены профилактические тренинги в ДОЛ «Звездочка». Охвачено 720 человек.

Осуществлено 28 информационно-пропагандистских мероприятия антинаркотической направленности, в т.ч. размещено в местных СМИ 26 информационных, 10 новостных сюжетов в телекомпании «ВитимТелеком».

Проводится профилактическая работа и с родителями. Всего в 2019 году проведено 275 мероприятий.

Отделом проведено 90 спортивных мероприятий среди детских и юношеских команд, количество участников составило 3465 человек. Около 140 спортсменов принимали участие в выездных соревнованиях по десяти видам спорта (областные, соревнования СФО).

Молодежь активный участник легкоатлетического пробега Бодайбо – Апрельский, посвященного памяти жертв Ленского расстрела. 70 человек принимает участие в пробеге. Общее количество молодежи, принявшей участие в мероприятиях патриотической направленности более 200 человек.

Так же, одной из форм профилактической работы отдела является пропаганда семейных ценностей и здорового образа жизни. С этой целью второй год проводится семейный фестиваль спортивных игр. В этом году праздник прошел скромнее, всего 8 участников. Кроме этого, в июне проведен туристический слет трудовых коллективов и учреждений района. 14 команд приняли участие в ушедшем году, в том числе команды поселков Кропоткина и Мамакана.

1.6. ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо»

По данным медицинского учреждения в 2019 году родилось 89 детей (АППГ - 114). Зарегистрировано случаев младенческой смертности – 2 (АППГ - 3), 1 факт смерти несовершеннолетних в возрасте до 18 лет (АППГ - 1).

За отчетный период 2019 года количество несовершеннолетних от 0 до 18 лет, доставленных в детское отделение ОГБУЗ «Районная больница г. Бодайбо» составило 53 человек, из них: с диагнозом «Синдром жестокого обращения с детьми» - 53, с суицидальными попытками – 2.

В 2019 году охвачено медицинским осмотром 3598 ребенка. Медицинские осмотры проходили на базе образовательных учреждений: 9 школ и 11 детских садов, Бодайбинского горного техникума. По итогам проведенных осмотров в структуре выявленных заболеваний преобладают болезни эндокринной и костно-мышечной системы. По группам здоровья преобладает вторая.

53 несовершеннолетних в отчетном периоде были помещены в детское отделение ОГБУЗ «РБ г. Бодайбо», в связи с ненадлежащим исполнением родительских обязанностей. В том числе: сотрудниками органов внутренних дел – 43 ребенка; сотрудниками органов опеки - 10 детей.

Выбыло из числа госпитализированных всего - 53 в том числе: 1- выбыл из района, 1 - самовольно покинул медицинское учреждение, 51 – переданы законным представителям.

1.7. ОГКУ Центр занятости населения города Бодайбо

В рамках реализации Федерального Закона № 120-РФ от 24.06.1999г. «Об основах системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних» специалистами ОГКУ Центр занятости населения города Бодайбо совместно с КДН и ЗП проводится разъяснительная работа среди несовершеннолетних граждан и их родителей (законных представителей) о возможностях и перспективах трудоустройства, а также трудоустройство временного характера. Центр проводит мероприятия, направленные на профилактическую работу среди несовершеннолетних граждан, два раза в месяц принимает участие в заседаниях КДН и ЗП.

На основании соглашения о сотрудничестве КДН и ЗП ежемесячно направляются в ОГКУ ЦЗН подростки в возрасте от 14 до 18 лет, состоящие на различных профилактических учетах и нуждающихся в трудоустройстве. Для осуществления контроля по организации трудоустройства каждого подростка, направленного КДН и ЗП в ОГКУ ЦЗН, несовершеннолетним гражданам выдаются направления

установленной формы. В 2019 году выдано 10 таких направлений, все подростки трудоустроены. Несовершеннолетним гражданам при обращении в ОГКУ ЦЗН доводится информация обо всех видах услуг, оказываемых службой занятости населения, о наличии свободных вакантных мест для подростков и о возможности принять участие в программе «Временное трудоустройство несовершеннолетних граждан в возрасте от 14 до 18 лет».

Преимущественное право трудоустройства на созданные временные рабочие места имеют несовершеннолетние граждане, относящиеся к категориям: дети сироты и дети, оставшиеся без попечения родителей; дети-инвалиды; подростки, состоящие на учете в СОП; дети семей, находящихся в СОП; дети, проживающие в малоимущих семьях; дети из неполных семей; многодетных семей; дети из семей беженцев, вынужденных переселенцев, безработных граждан. В 2019 году по программе временного трудоустройства несовершеннолетних граждан от 14 до 18 лет было трудоустроено 251 человек (АППГ-212), из них состоящих на учете в Банке данных СОП - 10. Из средств областного бюджета на выплату материальной поддержки несовершеннолетним гражданам затрачены финансовые средства в размере 350837,5 руб. (АППГ- 215143,5 руб.). Выплата материальной поддержки производится из расчета 1950,0 рублей в месяц одному несовершеннолетнему.

1.8. ГДН МО МВД России «Бодайбинский»

Штатная численность ГДН МО МВД России «Бодайбинский» составляет 2 человека, из них – 1 старший инспектор, 1- инспектор.

ГДН МО МВД России «Бодайбинский» является ответственным субъектом системы профилактики в отношении 38 несовершеннолетних (АППГ – 40), из них:

- занимающихся бродяжничеством – 4;
- употребляющих алкогольную продукцию и наркотические средства – 10;
- совершивших общественно опасные деяния, административные правонарушения – 23;
- иные – 1.

Поставлено на учет за ГДН – 27

Снято с учета – 38

Состоит неблагополучный семей – 37, в них воспитывается 56 детей.

Поставлено на учет – 25

Снято с учета – 26

Состоит групп с антиобщественной направленностью – 2 (АППГ- 4). Ведется работа по разобращению групп.

Сотрудниками ГДН МО МВД России «Бодайбинский» проведено 78 совместных профилактических рейдовых мероприятий: проверены места, запрещенные для посещения детьми (кафе, бары, увеселительные заведения, заброшенные объекты строительства и т.д.), а также по исполнению Закона Иркутской области от 08.06.2010 г. № 38-ОЗ "Об административной ответственности за неисполнение отдельных мер по защите детей от факторов, негативно влияющих на их физическое, интеллектуальное, психическое, духовное и нравственное развитие, в Иркутской области". В ходе проверки выявлен 51 несовершеннолетний, родители 35 из которых привлечены к административной ответственности.

По книге учета сообщений о преступлениях, о розыске несовершеннолетних заявлений- 22, в том числе ушедших из дома – 19. Все несовершеннолетние найдены и возвращены законным представителям. В момент нахождения в розыске в отношении несовершеннолетних не зарегистрированы совершенные преступления.

Службами ОУУП и ГДН проводятся мероприятия в жилом секторе, направленные на профилактику преступлений среди несовершеннолетних.

В целях занятости несовершеннолетних, состоящих на профилактическом учете в ГДН, и получения ими дополнительного образования, направлено на курсы в межшкольный учебно-курсовой комбинат по профессиональной подготовке 8 подростков.

Мероприятия по профилактике семейного неблагополучия проводятся во взаимодействии с субъектами системы профилактики, которые ежеквартально заслушиваются на заседании КДНиЗП МО г. Бодайбо и района при рассмотрении вопроса о состоянии оперативной обстановки по линии несовершеннолетних.

В образовательных организациях г. Бодайбо систематически проводились инспектором отдела ГИБДД МО МВД России «Бодайбинский» К. профилактические мероприятия по правилам дорожного движения, профилактике и предупреждению дорожно-транспортных происшествий.

В целях предупреждения и пресечения экстремистских акций, предотвращения террористических актов, массовых беспорядков и других тяжких преступлений, недопущения фактов участия и вовлечения несовершеннолетних в несанкционированное проведение митингов с учащимися старших классов и преподавателями муниципальных образовательных учреждений г.Бодайбо, а также других образовательных организаций, расположенных на территории города и района сотрудниками ПДН и УУП МО МВД России «Бодайбинский» совместно со специалистами органов образования, а так же КДН и ЗП на постоянной основе проводятся лекции и беседы с разъяснением порядка проведения митингов, шествий, пикетов, в ходе которых студентам и школьникам разъясняются последствия участия в экстремистских акциях. Осуществлен комплекс мероприятий по выявлению экстремистски настроенных лиц, способных спровоцировать групповые нарушения общественного порядка. В образовательных учреждениях в течении отчетного периода 2019 года проведены лекции и беседы с учащимися с разъяснением административной и уголовной ответственности в случае их участия в проэкстремистских акциях, административная и уголовная ответственность за проявления экстремизма. Разъяснена ответственность пропаганды и публичного демонстрирования нацистской атрибутики или символики. Во время проведения мероприятий преследовалась цель сформировать у учащихся представление об экстремизме как об одной из актуальных проблем современного общества. Представлены к показу слайды, отражающие разрушительные последствия экстремистских проявлений и их обсуждение. Разъяснена первейшая цель экстремистских актов – не непосредственный физический вред, а их психологическое воздействие с точки зрения привлечения общественного внимания и подрыва авторитета государства в обеспечении безопасности своих граждан (профилактическими мероприятиями охвачены все образовательные организации г. Бодайбо и района)

На территории г.Бодайбо и района лиц, участников неформальных объединений, в том числе экстремистского толка, не выявлено.

1.9 ФКУ УИИ ГУФСИН России по Иркутской области

На учете ФКУ УИИ на конец отчетного периода состоит 2 несовершеннолетних (АППГ-6), из них 1 условно осужденный, 1 осужденный к наказанию в виде лишения свободы. Снято в 2019 году 3 несовершеннолетних осужденных (АППГ -5).

Ежемесячно сотрудниками ФКУ УИИ совместно с ГДН МО МВД России «Бодайбинский», КДНиЗП, ОГБУСО КЦСОН г. Бодайбо и района проводились с

несовершеннолетними осужденными, без изоляции от общества профилактические мероприятия по проверке несовершеннолетних осужденных по месту жительства, а также по проверке исполнения ими возложенную судом обязанность находиться дома после определенного судом времени.

Сотрудниками ФКУ УИИ совместно с ГДН МО МВД России «Бодайбинский», КДН и ЗП проведены профилактические мероприятия - беседы с учащимися на базе МКОУ «ООШ № 4 г. Бодайбо», МБОУ «СОШ № 3 г. Бодайбо», МБОУ «СОШ № 1 ГОКУ «Специальная (коррекционная) школа г.Бодайбо». Тема бесед: правовое информирование и разъяснение несовершеннолетним их прав и обязанностей, мер административной и уголовной ответственности за совершение правонарушений и преступлений. В ходе профилактических бесед была показана презентация «О вреде подросткового курения», короткометражные фильмы «Твой выбор», «Подростковый алкоголизм», учащимся были выданы подготовленные КДН и ЗП брошюры и памятки. Так же сотрудники ФКУ УИИ приняли участие в профилактических мероприятиях, приуроченных к Всероссийскому Дню правовой помощи.

Ежемесячно с несовершеннолетними осужденными и их родителями проводятся беседы профилактического характера, разъясняется осужденным о недопустимости совершения повторных преступлений и правонарушений, о последствиях совершения таких деяний.

1.10. Управление культуры администрации МО г. Бодайбо и района

Одним из основных направлений деятельности по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних является организация досуговой занятости:

- привлечение к участию в культурно-массовых мероприятиях;
- занятия в кружках и клубных формированиях.

За отчетный период библиотеками района в данном направлении было проведено 53 мероприятия (АППГ – 25), которые посетили 1410 человек (АППГ – 750). Стоит отметить, что такие высокие показатели свидетельствуют о том, что современная молодежь предпочитает проводить свой досуг интеллектуально, что способствует снижению количества правонарушений среди подростков.

В дни летних каникул Центральная городская библиотека им. С. Кузнецовой провела для юных бодайбинцев литературный дилижанс «Пушкиниана», посвященный 220-летию со дня рождения великого русского поэта А.С. Пушкина.

Для студентов Бодайбинского горного техникума была проведена интеллектуальная викторина «Знай свои права, потребитель», направленная на совершенствование знаний молодежи в сфере защиты прав потребителей.

Ежемесячно Центральная городская библиотека им. С. Кузнецовой участвует в проведении онлайн-лекций Клуба молодых родителей Иркутской областной юношеской библиотеки им. И.П. Уткина.

Второй год подряд библиотека принимает участие во Всероссийской акции «День доброй воли», организуя для подростков и молодежи показ документальных фильмов о волонтерах, встречи с представителями волонтерского движения в Бодайбинском районе.

Помимо культурно-массовых мероприятий Центральная городская библиотека им. С. Кузнецовой активно распространяет среди молодого населения города печатную продукцию, направленную на профилактику правонарушений среди несовершеннолетних, пропаганду здорового образа жизни.

В Городской детской библиотеке им. В.Д. Давыдовой уже несколько лет успешно реализуется программа «Каникулы в Библиоскверике», направленная на организацию

летнего досуга детей. Каждое мероприятие сопровождается обязательным выпуском информационных буклетов.

В библиотеке п. Мамакан в рамках профилактики правонарушений среди подростков прошли такие мероприятия, как час информации «Правонарушение, преступление и подросток», урок толерантности «Мы против терроризма». Так же были организованы мероприятия по пропаганде здорового образа жизни: шок-урок «Алкоголизм. Только факты» и информационный час «Мы против курения».

С целью профилактики правонарушений несовершеннолетних в библиотеке п. Балахнинский оформляются книжно-информационные, тематические выставки, выставки-предупреждения: «Задумайтесь! Это серьёзно!», «Готовимся к экзаменам», издаются буклеты, листовки «Как бросить курить» и др.

Для повышения эффективности работы по профилактике безнадзорности ведётся работа по привлечению детей и подростков на мероприятия по патриотическому, нравственному воспитанию подростков, формированию художественных вкусов, а также пропагандирующие здоровый образ жизни: «Здоровая нация – наше будущее», «От древней Руси, до новой России», «Флаг России – история и современность», «Язык вражды. Экстремизм в молодежной среде».

С целью знакомства с различными профессиями для ребят 7-11 классов проводилось: круглый стол «Путь в профессию», выпускаются различные буклеты «И каждой профессии и слава, и честь», «Профессии XXI века».

В библиотеке п. Кропоткин 1 марта, в Международный день борьбы с наркоманией и наркобизнесом прошла беседа-диспут «Скажи наркотикам – НЕТ!», целью которой была пропаганда здорового образа жизни, где нет места вредным привычкам. С целью пропаганды здорового образа жизни и профилактики правонарушений для подростков трудового отряда прошла беседа-предупреждение «Мы за здоровый образ жизни!». Были затронуты такие проблемы как наркомания, курение, алкоголизм.

В библиотеке п. Артемовский для подростков, находящихся в группе риска организован классный час «Хотим жить!», целью которого является профилактика СПИДа и пропаганда здорового образа жизни. В канун Всемирного дня солидарности в борьбе с терроризмом сотрудники библиотеки провели для старшеклассников урок толерантности «Терроризм – угроза обществу».

Особое внимание уделяется работе с подростками и в библиотеке п. Перевоз. Сотрудники библиотеки стараются организовывать интеллектуальный досуг подростков и юношества на протяжении всего года. В течение года оформляются информационные стенды, книжные выставки: «31 мая – День без табака», «1 декабря – Всемирный день борьбы со СПИДом», «Скажи наркотикам – НЕТ!». Организуются культурно-массовые мероприятия, направленные на укрепление семейных ценностей, например, конкурсная программа «Моя семья – моя радость». В течение года проводятся мероприятия по патриотическому воспитанию молодежи: конкурсная программа «Знатоки родного языка», час познания «Крым в истории России», познавательный час «День Российского Флага», викторина «По родному краю. Патомский кратер».

В МКУК «Бодайбинский городской краеведческий музей имени В.Ф. Верещагина в 2019 году количество мероприятий для детей, находящихся в социально-опасном положении по сравнению с 2018 годом увеличилось в два раза, в связи с этим увеличилось количество ребят, посетивших музей-181 несовершеннолетний.

В работе с несовершеннолетними данной категории используются разнообразные формы работы, что позволяет привлечь к более активному взаимодействию с музеем,

в результате этого происходит переосмысление своих ценностных приоритетов на основе изучения исторического опыта своей малой Родины.

В культурно-досуговых учреждениях Бодайбинского района в 2019 году работали 45 клубных формирования для детей и молодежи их посещали 648 человек. В течении 2019 года было проведено более 200 мероприятий профилактической направленности. Общее посещение культурно-досуговых мероприятий для детей 25300 человек.

В досуговом центре п. Перевоз в 2019г. по профилактике безнадзорности и правонарушения несовершеннолетних проводились следующие мероприятия:

-февраль - соревнования по тяжелой атлетике, теннису и бильярду - 8 человек;

-май - беседа «Курить – здоровью вредить» - 12 чел.;

-август - спортивные соревнования по футболу волейболу – 20 чел.;

-декабрь - беседа, посвященная Международному дню борьбы со СПИДом «Осторожно! Опасно! СПИД!». Мероприятие было проведено совместно с участковой больницей, ПСОШ, библиотекой п. Перевоз. Фельдшером участковой больницы п. Перевоз Михалкиной О.К. была проведена беседа по профилактике ВИЧ, были показаны социальные видеоролики, специалистами ДЦ проведена акция «Красная ленточка»- 12 чел.

В течении года работают спортивные кружки. Проводятся соревнования по тяжелой атлетике, теннису и бильярду, футболу, волейболу.

На протяжении 2017-2019 гг. коллектив досугового центра п. Балахнинский реализует проект «Театр нравственности и добрых поступков» В рамках проекта зрители Бодайбинского района увидели 4 музыкальных спектакля. Проект получил широкий общественный резонанс и оказался социально-значимым и востребованным как среди детского, так и среди взрослого населения. Работа в этом направлении и дальше будет активно продолжена.

Также, с каждым годом, увеличивается количество спортивных игровых программ для детей на открытом воздухе. В отчетном периоде данными мероприятиями охвачено 825 детей (АППГ – 780).

В Досуговом центре п.Мамакан так же ежегодно ведется работа по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних. В сравнении с 2018 годом, мероприятий по профилактике безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних состоялось больше 12 (АППГ-8). В 2019г Досуговый центр начал сотрудничество с участковым уполномоченным, который работает в поселке на постоянной основе.

В 2019г коллективом досугового центра п. Артёмовский реализовано 20 мероприятий, которые посетили 535 детей, подростков и несовершеннолетних. Из наиболее удачных мероприятий были проведены:

06 января 2019г - конкурсная игровая программа «Рождественская ёлка» для детей из малообеспеченных семей, детей инвалидов и семей дети которых состоят на учёте в комиссии по делам несовершеннолетних.

22 августа 2019г – на стадионе было проведено мероприятие «По фольклорным островам» (по народным традициям и обычаям).

В клубе п. Кропоткин в 2019 году были проведены следующие мероприятия:

1. «Найди решение» информационно-познавательная игра по правам ребенка.

2. Познавательная программа для детей «День отказа от курения».

3. Каждую субботу с целью профилактики безнадзорности для несовершеннолетних проводятся дискотеки и развлекательные игровые программы.

Клуб п. Кропоткин с целью профилактики безнадзорности неблагополучных подростков проводит встречи с родителями и подростками для привлечения подростков в кружки и участия в мероприятиях.

При проведении сравнительного анализа показателей по сравнению с прошлым годом, в 2019 году, мероприятий по профилактике безнадзорности правонарушений несовершеннолетних было проведено больше, многие подростки организовали свой досуг записавшись и посещая до настоящего времени кружки.

Глава 2. Об организации занятости, отдыха и оздоровления детей

Основная цель летней оздоровительной кампании на территории муниципального образования г. Бодайбо и района – создание условий для полноценного отдыха детей и подростков и обеспечение их занятости в течение всего лета.

Основные мероприятия летней оздоровительной кампании предусматривали организацию отдыха детей и подростков в лагерях различных типов и ведомств. Кроме того, получили развитие и малозатратные формы отдыха, обеспечивающие занятость детей и подростков в течение всего лета (акции, работа на пришкольных участках, досуговая деятельность в учреждениях культуры и др.).

В 2019 году на базе образовательных организаций было создано всего 14 лагерей с дневным пребыванием (далее – ДДП). В них отдохнуло 807 детей (в 2018 – 835).

В первую оздоровительную смену в июне месяце было открыто 13 ЛДП, в них отдохнули 782 человека.

Питание в ЛДП осуществлялось из расчета 188 рублей в день на 1 человека, из них:

- 143,0 руб. - средства областного бюджета в соответствии с договором между администрацией г. Бодайбо и района и министерством социального развития опеки и попечительства Иркутской области;

- 45,0 руб. – средства бюджета МО г. Бодайбо и района.

Для детей из многодетных и малоимущих семей предусмотрена дифференцированная родительская плата (до 25%).

В августе 2019 г. в самом отдаленном поселке Перевоз был организован профильный лагерь с дневным пребыванием для детей коренных малочисленных народов, в котором отдохнули 25 детей.

Это совместный проект Администрации МО г. Бодайбо и района и некоммерческой организации коренных малочисленных народов «Кочевая эвенкийская община «Тайга», который реализуется с 2017 года.

Для детей, посещающих лагерь, была разработана образовательная программа «Легенды Улукиткана», в рамках которой они знакомились с традициями и обычаями своего народа, занимались художественным творчеством, проводили спортивные мероприятия.

В лагере было организовано трехразовое питание из расчета 304,7 рублей в день. Финансирование осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы.

Большую помощь и поддержку в организации лагеря оказали родители.

В течение всего лета работали лагерь труда и отдыха (далее – ЛТО), всего 10. В них трудились и отдыхали 243 подростка в возрасте от 14 лет и старше.

В июне месяце было открыто 10 ЛТО, в которых трудились 220 школьников. Для них было организовано 2-х разовое питание из расчета 170 руб. в день на 1 человека. Финансирование осуществлялось из местного бюджета.

Также из местного бюджета были направлены средства на выплату заработной платы подросткам, которая составила 9031,0 руб., из них 7081,04 руб. – средства местного бюджета, 1950,0 руб. - материальная поддержка со стороны ОГКУ Центр занятости населения г. Бодайбо.

Лагерь труда и отдыха на базе Детского образовательно-оздоровительного центра работал три сезона: в июле и августе организация лагеря осуществлялась при поддержке золотодобывающей компании АО «Полус Вернинское» в рамках реализации совместного проекта с Администрацией МО г. Бодайбо и района по созданию временных рабочих мест для несовершеннолетних. Было создано 20 рабочих мест. Ребята трудились на благоустройстве города и стадиона. Компания взяла на себя финансирование питания школьников и заработной платы, которая составила 19176,0 руб.

В среднем охват несовершеннолетних временным трудоустройством в летний период составил в 2019 году 40% от общего числа несовершеннолетних в возрасте от 14 лет.

Традиционно активное участие в организации отдыха и летней занятости детей и подростков принимает Государственный природный заповедник «Витимский», который организовал в июне месяце выезд на его территорию в составе экологической экспедиции «Calypso – 2019» 10 школьников.

Министерством социального развития, опеки и попечительства Иркутской области в 2019 году Бодайбинскому району выделено 294 путевки (в 2018 г. – 276 путевок) в оздоровительные учреждения Иркутской области, из них:

- 171 путевка – для детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации (бесплатные), из них 120 путевок в ДОЛ «Звездочка», 20 путевок в санаторий «Жемчужина Сибири» г. Слюдянка, 20 путевок в ЗАО Курорт «Ангара»;

- 123 путевки для детей работающих родителей с оплатой 20% от её стоимости, из них 120 путевок в ДОЛ «Звездочка», 3 путевки в лагерь «Одигитрия» г. Братск.

Отделом по молодежной политике и спорту Администрации г. Бодайбо и района было направлено в июне месяце во Всероссийский детский центр «Океан» 2 человека.

В ДОЛ «Звездочка» было задействовано 13 педагогических работников и 13 работников обслуживающего персонала. В этом году около 50% молодых воспитателей в лагере были из числа студентов педагогических вузов.

В период летней оздоровительной кампании в лагерях не было зафиксировано случаев пищевых отравлений, травмирования детей.

В целях организации занятости детей и подростков Бодайбинского района в течение всего лета со 2 по 31 июля в г. Бодайбо проходила акция «Лето. Подросток. Занятость». В соответствии с планом ежедневно в эти периоды для детей проводились спортивно-развлекательные, досуговые и туристические мероприятия, организованные всеми субъектами профилактики. Всего в акции приняло участие 38 детей. В основном это опекаемые дети и дети из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации.

Финансирование акции осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2020 годы.

В поселках района на базе культурно-досуговых центров и клубных учреждений в течение всего лета работали кружки и творческие объединения. Охват детей в них составил: июнь – 170 чел., июль -193 чел., август – 221 чел.

Также в течение всего лета учреждениями культуры проводились плановые мероприятия для детей и подростков.

138 детей были охвачены малозатратными формами отдыха (экспедиции, многодневные походы).

25 подростков в течение лета трудились на предприятиях и учреждениях района (самостоятельное трудоустройство).

Всего всеми формами оздоровления и занятости было охвачено в летний период 2019 года 2091 человек, или 92% (в 2018 г. - 85%). В лагерях разных типов и ведомств отдохнуло 1344 человека, или 59 %.

Особое внимание уделялось организации занятости детей, состоящих на всех видах профилактического учета. На заседании комиссии по делам несовершеннолетних и защите их прав в марте 2019 г. эта задача была поставлена перед всеми субъектами профилактики.

Число несовершеннолетних «подучетной» категории на 1.06.2019 г. составляло 44 несовершеннолетних, на 01.08.2019 г. - 48. Из них было охвачено различными формами отдыха и занятости: в июне - 39 чел. (88,6%), июле – 34 чел. (72%), августе – 28 чел. (58%).

На подготовку и проведение мероприятий летней оздоровительной кампании из бюджета МО г. Бодайбо и района было направлено 25 227,9 тыс. рублей. Также привлечено внебюджетных средств в размере 614,1 тыс. рублей.

Из областного бюджета было направлено 6474,1 тыс. рублей, из них:

- субсидия на финансирование набора продуктов питания в лагерях с дневным пребыванием в размере 1 645,2 тыс. рублей;
- оплата за путевки в ДОЛ «Звёздочка» детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 1874,8 тыс. рублей;
- оплата за путевки в ДОЛ «Звёздочка» детям работающих родителей – 1 354,1 тыс. рублей;
- оплата проезда к месту отдыха детям из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации – 1 600,0 тыс. рублей.

Организация внеурочной занятости несовершеннолетних

В Бодайбинском районе функционирует три учреждения дополнительного образования, которые имеют лицензии на ведение своей образовательной деятельности на базе образовательных учреждений района: Дом Творчества имеет лицензию на базе 17 образовательных организаций, ДООЦ – на базе 5 учреждений и СЮН на базе 6 организаций. Это позволяет расширить охват системой дополнительного образования детей с 5 до 18 лет в первую очередь детей, проживающих в поселках района.

В организациях дополнительного образования в 2018-2019 учебном году - работает 77 объединений, в которых заняты 2294 детей в возрасте от 5 до 18 лет, из них 661 детей в двух и более кружках.

Кроме того, в общеобразовательных учреждениях действует 23 кружка, в которых занимается 581 ребенок.

Всего системой дополнительного образования охвачено 2294 детей, что составляет 83 %.

В Бодайбинском районе сохранена система начальной профессиональной подготовки обучающихся: на базе МКОУ СОШ № 3 функционирует межшкольный учебно-курсовой комбинат. Ребята могут получить профессии по пяти профессиям: водитель категории «В», водитель категории «М», повар, слесарь по ремонту автомобилей и делопроизводитель.

В систему дополнительного образования включены 91 ребенок с ограниченными возможностями здоровья (71,7% от общего количества детей с ОВЗ).

Так же системой дополнительного образования охвачены 85 несовершеннолетних (87,8%), состоящие на различных видах учета.

Реализуемые образовательные программы направлены на организацию занятости подростков во внеурочное время, социальную адаптацию, профилактику правонарушений. В практику работы внедряются интегрированные программы, имеющие социальную направленность.

Глава 3. Об организации и проведении индивидуальной профилактической работы с несовершеннолетними и (или) семьями, находящимися в социально опасном положении

На 01.01.2020 в Банке данных несовершеннолетних и семей СОП состоит 107 семей и 52 несовершеннолетних.

В КДН и ЗП от ответственных субъектов представлены планы индивидуально-профилактической работы на 84 семьи. Отсутствуют межведомственные комплексные планы проведения ИПР с семьями, за которыми закреплены ГДН (10 семей), общеобразовательные организации (8 семей), районная больница (2 семьи), межрайонное управление опеки № 1 (3 семьи). Планы по организации ИПР с несовершеннолетними представлены на 47 несовершеннолетних. Отсутствуют планы на несовершеннолетних, закрепленных за ГДН (3 несовершеннолетних) и образовательными организациями (2 несовершеннолетних). На каждом заседании КДН и ЗП рассматриваются вопросы о результатах индивидуальной профилактической работы, указывается на необходимость своевременного предоставления межведомственных планов, актов контроля и отчетов о результатах ИПР.

В связи с ненадлежащим межведомственным взаимодействии МО МВД России «Бодайбинский» с КДН и ЗП, 18.04.2019 г. на заседании КДН и ЗП принято решение о вынесении в адрес МО МВД России «Бодайбинский» постановления об устранении выявленных нарушений законодательства в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, в частности необходимости своевременного представления межведомственных комплексных планов по проведению ИПР, отчетов о результатах ИПР. Данное постановление было исполнено частично. В КДН и ЗП межведомственные комплексные планы по ИПР были представлены на всех подучетных несовершеннолетних и семей. Акты контроля, отчеты о результатах ИПР в КДН и ЗП представлены не были.

Результаты индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими в Банке данных СОП, проводимой субъектами системы профилактики заслушиваются на каждом заседании КДН и ЗП. В повестку каждого заседания КДН и ЗП в обязательном порядке включается данный вопрос. В данном направлении на должном уровне осуществляется взаимодействие с ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Бодайбо и Бодайбинского района», недостатки в работе в этом направлении наблюдаются в деятельности органа опеки, органа полиции, районной больницы, учреждений образования.

Всего в 2019 году рассмотрено 106 материалов о проведении ИПР в отношении семей и (или) несовершеннолетних, состоящих в Банке данных СОП, из которых в отношении семей – 97 и 9 материалов в отношении несовершеннолетних.

За отчетный период поставлено на учет в Банк данных СОП 46 семей (АППГ-68). Снято с учета семей 51 (АППГ-52), из них: в связи с улучшением положения в семье

– 34 (АППГ- 42), в связи с переездом семьи – 4 (АППГ-4), в связи с лишением родителей родительских прав – 4 (АППГ-3), по достижению несовершеннолетним возраста 18 лет – 9 (АППГ – 3), по иным основаниям -0 (АППГ-0). На основании постановлений КДН и ЗП продолжена индивидуальная профилактическая работа с 97 семьями (АППГ-79). Утверждено межведомственных комплексных планов по проведению ИПР с семьями – 74.

За отчетный период поставлено на учет в Банк данных СОП 29 несовершеннолетних (АППГ-50). Снято с учета несовершеннолетних 42 (АППГ-35), из них: по достижению возраста -13(АППГ-8), в связи с исправлением – 22 (АППГ-24), по иным основаниям -7 (АППГ -3). На основании постановлений КДН и ЗП продолжена индивидуальная профилактическая работа с 9 несовершеннолетними (АППГ-26). Утверждено межведомственных комплексных планов по проведению ИПР с несовершеннолетними – 42.

Как видим, в 2019 году значительно снизилось количество поставленных на учет несовершеннолетних с 50 до 29 или на 42%; увеличилось количество снятых с учета несовершеннолетних с 35 до 42 или на 20 %.

В 2019 году КДН и ЗП проведена работа с главами муниципальных образований по вопросу оснащения автономными дымовыми извещателями жилых помещений многодетных семей и семей СОП, проживающих в частном секторе. За отчетный период было установлено автономных дымовых извещателей 92 семьям. Всего на 31.12.2019 г. дымовыми извещателями оборудованы жилые помещения 121 семьи, из которых 54 семьи многодетные, 53 – неполные.

Глава 4. О реализации на территории МО г.Бодайбо и района муниципальных программ и проектов, направленных на защиту прав и законных интересов, улучшение условий жизни, воспитания, обучения, труда и отдыха, профилактику безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних

Профилактическая работа с несовершеннолетними по предупреждению безнадзорности и правонарушений ведется через реализацию муниципальных программ:

- «Семья и дети Бодайбинского района» на 2016-2021 годы, утвержденной постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 16.02.2016 № 18-п.

- «Развитие системы образования Бодайбинского района» на 2015-2021 годы, утвержденной постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 10.11.2014 № 515-п;

- «Развитие молодежной политики в Бодайбинском районе» на 2015 – 2021 годы, утвержденной постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 10.11.2014 № 516-п;

- «Развитие физической культуры и спорта в Бодайбинском районе» на 2015-2021 годы, утвержденной постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 10.11.2014 № 512-п;

- «Развитие культуры Бодайбинского района» на 2015-2021 годы, утвержденной постановлением Администрации г. Бодайбо и района от 10.11.2014 № 517-п.

На реализацию муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» в 2019 году было направлено 1 537,3 тыс. руб. Программа включает следующие основные мероприятия:

1. Организация на межведомственной основе системы мероприятий, направленных на укрепление института семьи, поддержание престижа материнства и отцовства, сохранение и развитие семейных ценностей.

В рамках реализации данного мероприятия проводятся и финансируются:

- муниципальный этап конкурса «Почетная семья» - проходит ежегодно;
- районный форум приемных родителей (начиная с 2015 г.);
- проведение декады «Мир семьи – страна детства» (ежегодно);
- городской праздник 8 июля в День любви, семьи и верности, проводится с 2015 года на открытой площадке в городском парке и включает публичное чествование лучших семей района, торжественную церемонию бракосочетания, большой праздничный концерт;
- районный конкурс «Лучшая семейная усадьба»;
- День матери. В этот день мэром г. Бодайбо и района вручаются благодарственные письма лучшим матерям района за достойное воспитание детей, в том числе приемных;
- Ежегодно в мае месяце проходит большой городской спортивный праздник среди дошкольных коллективов «Папа, мама, я – спортивная семья».

2. Поддержка семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, приемных и замещающих семей.

В рамках реализации этого мероприятия обеспечивается финансирование:

- проезда одаренных детей из социально незащищенных семей на зональный и областной (заключительный) конкурс «Байкальская звезда»;
- праздника, приуроченного к Дню защиты детей для детей из социально незащищенных семей, проживающих в поселках района с вручением сладких наборов;
- благотворительной елки «В гостях у мэра» с вручением сладких подарков. Всего благотворительными новогодними подарками было обеспечено в декабре 2019 года 2226 детей.

- оказание материальной помощи опекаемым детям, обучающимся в ГБПОУ ИО «Бодайбинский горный техникум»;

- оказание материальной помощи детям из малообеспеченных семей, обучающихся в межшкольном учебно-курсовом комбинате при МБОУ СОШ №3.

Кроме того в рамках Программы проводится ряд благотворительных мероприятий при участии бизнес структур (социальное партнерство):

- оказана материальная помощь 21 семье с детьми, находящимся в ТЖС на лечение детей и проезд к месту лечения на сумму 513,7 тыс. руб.;
- оказана материальная помощь в рамках акции «Собери портфель» 174 детям.

3. Создание условий для социализации детей-инвалидов, интеграции их в общество - включает проведение тематических выставок творческих работ детей-инвалидов, праздников, спортивных мероприятий.

Ежегодно в преддверии Нового года и в рамках декады инвалидов проводится акция «Новогодний подарок от мэра детям-инвалидам». Все дети-инвалиды Бодайбинского района получают сладкие подарочные наборы.

Традиционным мероприятием в декаду инвалидов является «круглый стол» с семьями, воспитывающими детей-инвалидов с участием Администрации МО г. Бодайбо и района, здравоохранения, организаций социальной сферы, который стал действенной площадкой для обозначения, решения проблем жизнеустройства семей, воспитывающих детей-инвалидов.

По итогам «круглого стола» в декабре 2017 года в программу «Семья и дети Бодайбинского района» включено дополнительно мероприятие по обеспечению семей, имеющих детей-инвалидов, болеющих сахарным диабетом тест-полосками для измерения уровня сахара в крови.

В 2019 году 7 семей получили такую помощь: глюкометры и годовой запас тест-полосок.

4. Создание условий для отдыха, оздоровления и занятости детей, находящихся в трудной жизненной ситуации, детей, воспитывающихся в приемных и замещающих семьях, развития семейных форм отдыха.

По данному направлению предусмотрено финансирование организации профильного лагеря для детей коренных малочисленных народов, профилактической акции «Лето. Подросток. Занятость», благотворительной акции «Улыбка детворы во все дворы!» (праздники улиц) и других.

Реализация Программы позволяет осуществлять наиболее полное, финансово гарантированное проведение мероприятий по созданию условий для ослабления негативных тенденций в жизнедеятельности семей с детьми в Бодайбинском районе.

В программе «Развитие системы образования Бодайбинского района» на 2015-2020 годы предусмотрены основные мероприятия:

- организация предоставления доступного и качественного дополнительного образования. На эти цели в 2019 году было направлено 62,104 млн. рублей;

- создание условий для организации отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков в каникулярное время. В 2019 году на эти цели было направлено 14,7 млн. руб., в том числе на создание временных рабочих мест для несовершеннолетних на базе лагерей труда и отдыха и оплату их труда. Это позволило охватить трудовой занятостью 40% обучающейся молодежи в возрасте от 14 лет.

В рамках муниципальной программы «Развитие молодежной политики в Бодайбинском районе» на 2015 – 2020 годы реализуется подпрограмма «Комплексные меры профилактики злоупотребления наркотическими средствами и психотропными веществами в Бодайбинском районе» на 2015-2020 годы, которая предусматривает организацию и проведение комплекса мероприятий по профилактике социально-негативных явлений среди несовершеннолетних и молодежи на территории Бодайбинского района. На реализацию программы было направлено 770,7 тыс. руб.

В муниципальной программе «Развитие физической культуры и спорта в Бодайбинском районе» на 2015-2021 годы в 2019 году было предусмотрено 1,3 млн. рублей на организацию и проведение спортивных и физкультурно-оздоровительных мероприятий с несовершеннолетними.

В муниципальной программе «Развитие культуры Бодайбинского района» на 2015-2021 годы предусмотрены средства на организацию и проведение культурно-массовых мероприятий в учреждениях дополнительного образования детей и учреждениях культуры для несовершеннолетних 1,7 млн. рублей.

Раздел III. О деятельности КДНиЗП по координации субъектов системы профилактики в рамках полномочий, предусмотренных нормативными правовыми актами Российской Федерации и нормативными правовыми актами Иркутской области, в отчетный период

Глава 1. Меры, принимаемые КДНиЗП по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому, обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних, социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, находящихся в социально опасном положении, выявлению и пресечению случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий, а

также случаев склонения их к суицидальным действиям, в том числе в рамках исполнения постановлений КДНиЗП

Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, правонарушений и антиобщественных действий несовершеннолетних, выявлению и устранению причин и условий, способствующих этому

Вопросы профилактики по предупреждению безнадзорности, беспризорности, преступлений и правонарушений среди несовершеннолетних, регулярно рассматриваются на заседаниях КДН и ЗП, Думы г. Бодайбо и района, Координационного совета по реализации региональной стратегии действий в интересах детей, межведомственной комиссии по профилактике правонарушений при администрации МО г.Бодайбо и района, на заседаниях антинаркотической комиссии и других межведомственных комиссиях.

В частности, на заседаниях КДН и ЗП ежеквартально рассматривались вопросы:

-О состоянии преступности и правонарушений несовершеннолетних, основных проблемах, результативности принятых мер и задачах по организации профилактической работы. Профилактика правонарушений несовершеннолетних, не достигших возраста, с которого наступает уголовная ответственность;

- О ситуации, связанной с самовольными уходами несовершеннолетних из семей и из детского отделения ОГБУЗ «Районная больница г.Бодайбо», причинах уходов, розыскными мероприятиями и результатах работы органов и учреждений системы профилактики по предупреждению самовольных уходов;

Мониторинг занятости несовершеннолетних, состоящих на учете в органах системы профилактики, во внеучебное время (февраль 2019).

А так же и другие вопросы по данной тематике. По результатам рассмотрения вопросов были приняты соответствующие решения, субъектам системы профилактики даны рекомендации и поручения.

В отчетном периоде на Думе г. Бодайбо и района рассматривались вопросы и заслушивались отчеты председателя, специалистов КДНиЗП:

- апрель 2019 г. «О подготовке к летней оздоровительной кампании 2019 года»;

-октябрь 2019 г. – «Об итогах организации летнего отдыха, оздоровления и занятости детей и подростков Бодайбинского района в 2019 году»;

- декабрь 2019 г. «О внесении изменений и дополнений в решение Думы г.Бодайбо и района от 11.02.2016 г. № 2-па «Об утверждении Перечня мест, запрещенных для посещения детьми, а так же мест, запрещенных для посещения детьми в ночное время без сопровождения родителей (лиц, их замещающих) или лиц, осуществляющих мероприятия с участием детей на территории МО г.Бодайбо и района».

По итогам рассмотрения приняты соответствующие решения.

КДНиЗП активно взаимодействует с антинаркотической комиссией муниципального образования г. Бодайбо и района (далее – АНК).

1 марта 2019 года на заседании АНК рассматривался вопрос «О работе по профилактике и предупреждению асоциальных явлений среди подростков и молодежи (табакокурения, алкоголизма, наркомании) на территории Кропоткинского городского поселения». По данному вопросу были заслушаны глава поселения и директор МКОУ «Кропоткинская СОШ». Принято решение о необходимости наладить взаимодействие по досуговой занятости подростков и молодежи с досуговым центром п.Кропоткин.

12 июля 2019 года на заседании АНК был рассмотрен вопрос «О мероприятиях по временному трудоустройству и занятости несовершеннолетних, состоящих на всех видах профилактического учета в летний период». Была отмечена эффективность работы Управления образования и КДН и ЗП, МО МВД России «Бодайбинский» рекомендовано активизировать работу с подучетными подростками по мотивации их на трудоустройство.

30 августа 2019 на заседании АНК были рассмотрены вопросы «О реализации учебных программ, направленных на формирование здорового образа жизни и профилактику асоциальных явлений среди несовершеннолетних», «Об организации профилактической работы в ГБПОУ ИО «Бодайбинский горный техникум». Заслушаны отчеты руководителей Управления образования Администрации г. Бодайбо и района, ГБПОУ ИО «Бодайбинский горный техникум».

На территории муниципального образования г. Бодайбо и района с 1 января 2017 года реализуются дополнительные меры, направленные на снижение потребления алкоголя, профилактику пьянства и алкоголизма, утвержденные постановлением Администрации от 26.12.2016 № 281-п, в которых предусмотрен блок мероприятий, направленных на профилактическую работу с несовершеннолетними. Итоги реализации дополнительных мер постоянно рассматриваются на заседании межведомственной комиссии по осуществлению государственного контроля за производством и оборотом алкогольной продукции на территории МО г. Бодайбо и района.

Ежеквартально на заседаниях КДН и ЗП заслушивается информация об итогах мониторинга занятости несовершеннолетних, состоящих на различных видах учета, во внеурочное время.

С целью правового просвещения и консультации несовершеннолетних и их родителей по вопросам содействия в трудоустройстве, оказания социальной и психологической помощи ОГКУ ЦЗН г. Бодайбо были проведены следующие мероприятия:

24.01.2019 г. был проведен КВН «Созвездие профессий». Приняли участие 15 человек.

08.02.2019 г. с учащимися МКОУ СОШ №3 была проведена квест-игра «Путешествие в город профессий». Приняли участие 80 человек.

18.02.2019г. проведена акция «Профессия моей мечты». Приняли участие 17 человек.

20.02.2019 г. проведен классный час «Востребованные профессии на рынке труда». Приняли участие 20 человек.

13.03.2019 г. проведена деловая игра «Собеседование с работодателем». Приняли участие 15 человек.

С 15.04.2019 г. по 19.04.2019 г. проведена акция «Неделя без турникетов». Приняли участие 95 человек.

22.04.2019 г. проведен Классный час на тему «Хочу, могу, надо в моей жизни».

13.05.2019 г. проведен Классный час «Служба занятости школьнику».

05.12.2019 г. проведен Классный час для студентов первого курса «Как сделать карьеру». Приняло участие 24 человека.

В Бодайбинском районе созданы хорошие условия для занятий физической культурой и спортом, не только в городе, но и на территориях поселковых муниципальных образований. Действует 50 спортивных объектов. В 5 муниципальных образованиях из шести созданы условия для занятий зимними видами спорта: имеются корты, лыжные трассы.

Важным направлением профилактической работы с несовершеннолетними является организация отдыха и занятости детей в летний период. В 2019 г. всеми субъектами профилактики была организована соответствующая работа по принятию мер по максимальному охвату отдыхом, оздоровлением и занятостью детей, находящихся в трудной жизненной ситуации и детей, стоящих на всех видах профилактического учета (см. глава 2).

Меры, принимаемые субъектами системы профилактики по обеспечению защиты прав и законных интересов несовершеннолетних

На территории муниципального образования г. Бодайбо и района реализуется комплекс мер социальной поддержки граждан.

Наряду с федеральными льготами, освобождающими от уплаты за присмотр и уход в дошкольных образовательных организациях родителей, имеющих детей-инвалидов, детей с туберкулезной интоксикацией, законных представителей детей-сирот и детей, оставшихся без попечения родителей, определены дополнительные меры социальной поддержки граждан на муниципальном уровне:

1. Не взимается родительская плата в дошкольных образовательных организациях за присмотр и уход за детьми, чьи родители являются инвалидами I, II группы и за детьми из числа малых коренных народов. В 2018 году таких детей было 7 человек.

2. Для семей с доходами ниже двукратного прожиточного минимума, имеющих в своем составе трех и более детей, включая усыновленных, удочеренных, принятых под опеку (попечительство), переданных на воспитание в приемную семью, размер родительской платы за содержание в ДОУ снижен на 50%. В 2019 году 154 ребенка посещали детский сад в соответствии с данной льготой.

На питание детей с туберкулезной интоксикацией (18 человек) в 2019 году дополнительно из местного бюджета направлено 218 тыс. руб.

Родительская плата за содержание детей в ДОУ остается неизменной с 2013 г. В целях недопущения её роста администрацией района в 2019 году было направлено на организацию сбалансированного питания 5 671,2 тыс. руб.

Все услуги по дополнительному образованию детей, в т.ч. в музыкальной школе оказываются на бесплатной основе.

Реализуется с 2015 г. мера социальной поддержки на предоставление льготы приемным семьям, семьям, имеющих под опекой детей на бесплатное посещение объектов спорта в г. Бодайбо (бассейна, катка, лыжной базы). В 2019 году такой мерой соцподдержки пользовались 65 детей.

Мероприятия по поддержке семей с детьми, находящихся в трудной жизненной ситуации, семей, воспитывающих детей-инвалидов, приемных и замещающих семей предусмотрены в муниципальной программе «Семья и дети Бодайбинского района» (далее – Программа).

В 2019 г. на исполнение мероприятий Программы было направлено из бюджета МО г. Бодайбо и района – 1537,3 тыс. руб., в т. ч. внебюджетных – 600,0 тыс. руб.

В рамках реализации Программы оказана финансовая поддержка в проведении городских и районных мероприятий, направленных на укрепление института семьи, поддержание престижа материнства и отцовства, сохранение и развитие семейных ценностей.

Выделены средства на участие одаренных детей из социально незащищенных семей в зональном и областном этапах конкурса «Байкальская звезда».

В августе 2019 года проведена благотворительная акция «Собери портфель» в рамках которой при поддержке предприятий, организаций была оказана помощь 135 детям в виде канцелярских принадлежностей, портфелей, одежды, обуви.

С 2018 года реализуется мероприятие «Обеспечение семей, воспитывающих детей-инвалидов, болеющих сахарным диабетом тест-полосками для определения уровня глюкозы в крови и жизненно необходимыми препаратами». В 2019 году были обеспечены тест-полосками 7 семей.

В рамках проведения декады инвалидов при финансовой поддержке ООО «Ланта-банк» была приобретена коляска для ребенка инвалида.

В преддверии Нового года все дети-инвалиды Бодайбинского района получили сладкие подарки.

2 076 детей (50% от общего числа детского населения) были приглашены на благотворительные новогодние спектакли, которые были организованы Администрацией МО г. Бодайбо и района, ЗАО «ЗДК «Лензолото», АО «Полюс Вернинское». Это дети из многодетных и малообеспеченных семей, опекаемые и приемные дети, дети-инвалиды.

Всего благотворительными новогодними подарками было обеспечено 2226 детей.

В канун Нового года 24 ребенка, проживающих в семьях с трудной жизненной ситуации получили комплекты теплой одежды (куртки, зимняя обувь, шапки) от АО «Полюс Вернинское», с которым активно сотрудничает КДН и ЗП.

В соответствии с «Положением об оказании благотворительной помощи гражданам в рамках социально-экономического партнерства», утвержденным распоряжением Администрации г. Бодайбо и района от 28.03.2016 № 287-р оказана материальная помощь 17 семьям с детьми для проезда в областные учреждения здравоохранения для обследования и лечения, в том числе 3 молодым мамам для родоразрешения. На эти цели было направлено 522 881,0 рублей. Оказана помощь 2 семьям с грудными детьми в приобретении детского питания на сумму 20 000 рублей.

Организация и проведение социально-педагогической реабилитации несовершеннолетних, проводимых субъектами системы профилактики

На территории муниципального образования отсутствуют реабилитационные учреждения. Данная работа осуществляется в рамках социально-педагогического сопровождения несовершеннолетних в общеобразовательных учреждениях и ОГБУСО «Комплексный центр социального обслуживания населения г.Бодайбо и Бодайбинского района».

В отделении помощи семье и детям ОГБУСО КСЦОН продолжает свою работу студия «Светелка», которую посещают 10 несовершеннолетних, из них: 3 ребенка-инвалида, 7 детей из семей, находящихся в трудной жизненной ситуации и в социально опасном положении. Занятия в студии способствуют развитию у несовершеннолетних важных социальных навыков, развитию творческих способностей, избавлению от негативных эмоций и мыслей. Ребята, посещающие студию, приняли участие в фестивале «Байкальская звезда»; в районной выставке «Мир семьи. Страна детства»; в конкурсах, организованных Витимским заповедником: конкурс презентаций «Витимский заповедник», «Птицы Витимского заповедника», конкурс рисунков «Природе важен каждый».

В декабре 2019 года руководителем студии организована и проведена выставка творчества детей с ограниченными возможностями «Я такой же как вы», в которой принял участие 21 ребенок. Все участники выставки награждены ценными подарками, предоставленными администрацией г.Бодайбо и района.

Выявление и пресечение случаев вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных

действий, а также случаев склонения их к суицидальным действиям, в том числе в рамках исполнения постановлений КДН и ЗП

В ходе реализации комплекса мер профилактического характера по выявлению фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение противоправных действий, в том числе в употребление алкоголя и спиртосодержащей продукции к административной ответственности привлечен взрослый по ч.2 ст. 6.10 КоАП РФ (АППГ-0), которая является матерью несовершеннолетнего. По линии полиции фактов вовлечения несовершеннолетних в совершение преступлений, других противоправных и (или) антиобщественных действий взрослыми лицами не выявлено. Сотрудники полиции взаимодействуют с КДН и ЗП, образовательными организациями по вопросам пресечения случаев склонения молодежи к противоправной, в том числе экстремистской деятельности (проведение межведомственных встреч, лекций, бесед, с учащимися и их родителями, показ слайдов, распространение тематических буклетов и пр.).

В 2019 году случаев завершенных суицидов, совершенных несовершеннолетними, не было.

В отчетном периоде 1 подростком (17 лет), проживающим в п.Кропоткин, работающим в золотодобывающей артели, совершены 3 попытки суицида, путем порезов запястий рук. В 1-м случае несовершеннолетний находился в состоянии алкогольного опьянения. Как было установлено в ходе проведения проверочных мероприятий, из пояснений подростка стало известно, что первый раз его толкнуло на совершение попытки суицида неразделенная любовь, во втором случае его оскорбил взрослый, а в третьем случае он почувствовал себя одиноким. Информации о попытках суицида в отношении данного несовершеннолетнего были рассмотрены на заседаниях межведомственной группы по противодействию жестокому обращению и насилию в отношении несовершеннолетних (далее – ММГ). Согласно решениям ММГ подростку оказана медицинская, психологическая помощь. В декабре подростку исполнилось 18 лет.

В феврале 2019 года педагоги прошли обучение в рамках методического семинара по теме: «Совершенствование работы по внедрению превентивных программ», под руководством специалиста ГКУ «Центр психолого-педагогической, медицинской и социальной помощи, профилактики, реабилитации и коррекции» г. Иркутска. По итогу семинара всем участникам были вручены сертификаты тренеров по превентивной программе «Все, что тебя касается». Цель данной программы – способствовать формированию уверенной в себе личности, уважающей себя и других, умеющей анализировать и контролировать ситуацию и свое поведение, осознающей ответственность за свое здоровье.

В рамках просветительских мероприятий, направленных на распространение психологической грамотности для педагогического сообщества организованы и проведены выступления на тему: «Конфликты и способы их разрешения» (6 выступлений) на районных методических объединениях учителей-предметников, совещаниях заместителей директоров по воспитательной работе, специалистов служб школьной медиации, педагогов – организаторов.

Для учащихся 8-х классов проведены тренинги по формированию жизнестойкости, для учащихся 10-х классов – «Развитие ценностных ориентаций». По итогам работы сформирован и направлен в учреждения пакет методических материалов по профилактике суицидов. Разработан алгоритм действий специалистов системы образования в случаях завершенного суицида, утвержденный приказом Управления образования от 03.04.2018 № 200.

Во исполнение решения Координационного совета при Губернаторе Иркутской области от 24.12.2018 в образовательных организациях МО г. Бодайбо и района с 01.10.2019 по 30.10.2019 года было проведено анонимное анкетирование обучающихся на предмет выявления случаев жестокого обращения в школе и дома. Приняло участие в анкетировании 1430 (или 64%) обучающихся 1-11-х классов общеобразовательных организаций г. Бодайбо и района.

Анализ анкетирования показал:

1. У большинства учащихся школа ассоциируется с положительными выражениями и словами.

2. Исходя из полученных данных, самыми распространенными наказаниями, используемыми педагогами являются обидные слова и удаление учащихся с уроков.

3. В ходе анкетирования были получены ответы о некорректном обращении педагогов к учащимся, а также применении физической силы к ним. Данный факт указывает на необходимость проведения более детального исследования по установлению реальных событий, связанных с применением физической силы или дачи ложных ответов детьми, вследствие неверного понимания вопроса или неверного восприятия детьми действий педагогов.

4. В школе учащимся среднего и старшего звена не нравится обстановка, издевательства со стороны других учеников и отсутствие занятости в свободное время.

5. Исходя из ответов опрошенных, основными причинами, по которым учащихся наказывают дома, являются плохие отметки.

6. В ходе анкетирования были получены ответы о применении физической силы к учащимся со стороны родителей.

7. В основном за помощью и поддержкой учащиеся младшего звена обращаются к родителям, учителю и друзьям.

8. Большинство учащихся считают, что родители наказывают их справедливо.

Данные анкетирования доведены до сведения руководителей и педагогических работников образовательных организаций, проанализированы результаты и приняты соответствующие решения и меры.

В 2018-19 учебном году Управлением образования запланирован контроль исполнения Федерального закона № 210-ФЗ в школах Бодайбинского района по оценке эффективности деятельности с детьми «группы риска». Результаты контроля и анализ работы по данному направлению рассмотрены на заседании Коллегии по теме «О выполнении образовательными организациями профилактических мероприятий в рамках действующего законодательства», в январе 2019 года.

Для координации деятельности и исполнения Федерального закона № 120-ФЗ Управлением образования были разработана и утверждена приказом Управления образования от 05.09.2018 г. № 464 «Методика по формированию законопослушного поведения несовершеннолетних обучающихся образовательных организаций муниципального образования г. Бодайбо и района». Так же разработан порядок выявления фактов нарушения прав и законных интересов несовершеннолетних, незамедлительного информирования органа прокуратуры и органов системы профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, учета выявленных фактов, утвержденный приказом Управления образования от 13.11.2018 г. № 622.

Кроме того, в отчетном периоде на заседаниях КДН и ЗП рассматривались вопросы о профилактике жестокого обращения с детьми, об организации и проведении работы, связанной с профилактикой суицидального поведения несовершеннолетних, с принятием соответствующих решений. В план работы

комиссии на 2020 год так же включены к рассмотрению вопросы по данной тематике.

Глава 2. Рекомендации по совершенствованию деятельности субъектов системы профилактики по предупреждению безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних, защите их прав и законных интересов на территории МО г.Бодайбо и района

Анализ деятельности субъектов профилактики за 2019 год выявил ряд проблем, на решение которых необходимо обратить внимание:

1. Остается проблема с устройством безнадзорных, беспризорных, детей-сирот, детей, оставшихся без попечения родителей, в связи с закрытием отделения временного пребывания несовершеннолетних ОГБУСО КЦСОН. Особенно это касается несовершеннолетних старше 4-х лет. Проблема отсутствия на территории района специализированных учреждений для несовершеннолетних, нуждающихся в социальной реабилитации, была поднята прокурором города, доведена до Министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области. Так же вопрос о необходимости решения данной проблемы 25.11.2019 г. был рассмотрен на координационном совещании в прокуратуре города с участием представителей субъектов системы профилактики. Конкретных решений не принято. Необходимо продумать дополнительный механизм решения этого вопроса.

2. Отсутствие в 2019 году системной профилактической работы субъекта системы профилактики - Межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 по Бодайбинскому району (далее - Межрайонное управление № 1).

Отсутствие оперативного обмена информацией, индивидуальной профилактической работы с семьями и несовершеннолетними, закрепленными за Межрайонным управлением № 1 (как в качестве ответственных исполнителей, так и соисполнителей), в части составления межведомственных комплексных планов работы с семьями и несовершеннолетними, состоящими в Банке данных СОП и контроля за исполнением данных планов во взаимодействии с другими заинтересованными субъектами системы профилактики, представления отчетов о результатах проведения ИПР (закреплено 2 семьи, ни по одной из них планов по проведению ИПР, актов контроля, отчетов по ИПР не представлено) низкая исполнительская дисциплина специалистов (отсутствие по заседаниям КДН и ЗП без предоставления сведений об уважительности причин отсутствия, не предоставление информации по вопросам, включенным в повестку заседаний, отсутствие и опоздание на заседания суда по искам КДН и ЗП, несвоевременное предоставление в суд заключений по искам), отсутствие у них четкого понимания своих полномочий требуют от руководства принятия серьезных мер по исправлению ситуации.

3. Необходимость повышения квалификации специалистов межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 по Бодайбинскому району, в том числе и по вопросу «Межведомственное взаимодействие в сфере защиты прав и законных интересов несовершеннолетних».

4. Руководству ОГБУСО КЦСОН в целях своевременного устранения причин, способствующих семейному неблагополучию повысить ответственность специалистов по социальной работе по своевременному оперативному информированию субъектов системы профилактики о неисполнении обязанностей по содержанию, воспитанию, обучению, защите прав и законных интересов несовершеннолетних родителями или иными лицами, на которых возложены эти

обязанности. Особое внимание обратить на полноту, объективность и достоверность информации при составлении актов контроля за индивидуально-профилактической работой в отношении семей и (или) несовершеннолетних, первичных актов обследования, актов ЖБУ (порой акты ЖБУ составляются без посещения семьи).

5. Необходимость совершенствования работы по подготовке пакета документов для судебных органов при рассмотрении заявлений о помещении несовершеннолетних правонарушителей в ЦВСНП и СУВУЗТ.

Раздел IV. О просветительской деятельности субъектов системы профилактики, взаимодействии с институтами гражданского общества

Глава 1. О взаимодействии субъектов системы профилактики с общественными объединениями (организациями) в сфере профилактики безнадзорности и правонарушений несовершеннолетних на территории МО г.Бодайбо и района

В Бодайбинском районе общественное управление представлено:

1. Общественной палатой муниципального образования г. Бодайбо и района, которая начала свою работу в октябре 2019 года. В дальнейшем планируем использовать этот орган как площадку для решения многих социальных проблем, в том числе по вопросам профилактики социального сиротства.

2. Муниципальным общественным советом по развитию образования г. Бодайбо и района при администрации г. Бодайбо и района. Неоднократно на общественном совете рассматривались вопросы доступности образования для всех категорий обучающихся, вопросы организации летнего отдыха и оздоровления, предоставление дополнительного образования, организация льготного питания в образовательных организациях и др.

На территории Бодайбинского района зарегистрирована некоммерческая организация коренных малочисленных народов «Кочевая эвенкийская община «Тайга». В 2019 году продолжен совместный проект с НКО коренных малочисленных народов «Тайга» - организация профильного лагеря с дневным пребыванием детей для детей малочисленных коренных народов. Финансирование проекта осуществлялось в рамках реализации муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2015-2020 годы.

Кроме того, на территории Жуинского сельского поселения в п. Перевоз, где проживают эвенки при поддержке кочевой эвенкийской общины «Тайга» на базе Досугового центра организована работа кружков национального творчества, хореографических коллективов «Аяльди» и «Синилгэн». Участники этих творческих коллективов принимают участие в районных фестивалях и выставках эвенкийской культуры, выезжают на региональные мероприятия. Все это способствует формированию национального самосознания и преемственности в сохранении самобытной культуры.

Субъекты системы профилактики активно привлекают к сотрудничеству общественные организации, зарегистрированные на территории муниципального образования. Среди них:

1. Бодайбинская общественная организация ветеранов (пенсионеров) войны, труда, Вооруженных Сил и правоохранительных органов (далее – Совет ветеранов).

Председатель Совета ветеранов входит в Координационный совет по патриотическому воспитанию при Администрации МО г. Бодайбо и района. Совет ветеранов активно сотрудничает с отделением «Российское движение школьников», участвует в поисковой краеведческой работе. Встречи ветеранов со школьниками, молодежью в городском краеведческом музее им. В.Ф. Верещагина стали

традиционными. Они активно принимают участие в подготовке и проведению акции «Бессмертный полк».

2. Бодайбинское городское общество Иркутской областной организации Общероссийской общественной организации Всероссийского общества инвалидов (далее – общественная организация общества инвалидов).

Председатель этой организации является членом координационного совета по комплексному сопровождению семей, имеющих в своем составе инвалидов при администрации г. Бодайбо и района, членом координационного совета по реализации плана мероприятий Десятилетия детства в Бодайбинском районе. Общественная организация инвалидов принимает активное участие в реализации основного мероприятия муниципальной программы «Семья и дети Бодайбинского района» на 2015-2020 годы «Организация мероприятий, направленных на поддержку семей, воспитывающих детей-инвалидов».

При участии общественной организации общества инвалидов проходят мероприятия Декады инвалидов, в том числе проведение «круглого стола», который ежегодно проходит с участием Администрации МО г. Бодайбо и района, здравоохранения, организаций социальной сферы и является действенной площадкой для обозначения, решения проблем жизнеустройства семей, воспитывающих детей-инвалидов, выставка творчества детей-инвалидов «Невозможное возможно», спортивные соревнования по настольному теннису, шахматам.

3. Иркутская областная общественная организация ветеранов Афганистана и участников боевых действий.

Представитель этой организации активно сотрудничает с КДН и ЗП. Ежегодно организация принимает активное участие в профилактической акции «Лето. Подросток. Занятость», организует соревнования для «трудных» подростков по военно-прикладным видам спорта.

4. Спортивная детско-молодежная общественная организация города Бодайбо «Клуб тайского бокса «Викинг» проводит большую работу по популяризации тайского бокса на территории Бодайбинского района. Сегодня в организации занимаются дети, начиная с дошкольного возраста и заканчивая студенческой молодежью. Клуб при поддержке администрации района организует и проводит соревнования, в том числе выездные: регионального, всероссийского и даже международного уровней. Успехи тайских боксеров на таких соревнованиях являются дополнительным стимулом вовлечения молодежи в занятия спортом. Организация активно сотрудничает с КДН и ЗП, некоторые из подростков, прошедших через комиссию, были вовлечены в занятия тайским боксом.

Глава 2. Об участии добровольческих (волонтерских) организаций в профилактической работе с несовершеннолетними и (или) их семьями

Работа по вовлечению школьников в реализацию социально-значимых проектов проводится на основе сотрудничества с общественной организацией «Волонтеры г. Бодайбо» с районным отделением Российского движения школьников. В октябре 2018 года на коммунарском сборе «Добро здесь и сейчас» были разработаны совместные проекты по экологическому и социальному волонтерству. Реализация этих проектов осуществлялась в 2019 году.

Продолжается взаимодействие с волонтерами Бодайбо по оказанию помощи семьям. Волонтеры оказывают помощь семьям в виде одежды и обуви и других предметов первой необходимости, всего в 2019 г. ими оказана помощь 38 семьям. Так же волонтерами оказана помощь в виде новогодних подарков путем их вручения на дому детям, находящимся в трудной жизненной ситуации.

Волонтеры создали в социальных сетях свою группу, куда может обратиться каждый, кто нуждается в помощи, ни одно обращение не остается без внимания.

Волонтеры ежегодно совместно с отделом по молодежной политике и спорту проводит мероприятия в рамках Всероссийской акции «Неделя доброты».

Глава 3. О мерах, направленных на повышение профессиональной компетентности различных категорий специалистов, работающих с несовершеннолетними и (или) их семьями"

В октябре 2019 года КДН и ЗП организовано проведение обучающих семинаров специалистами ОГБУ ДПО «Учебно-методический центр развития социального обслуживания» по темам:

- «Межведомственное взаимодействие по работе с семьей и детьми, находящимися в трудной жизненной ситуации и социально опасном положении»;

- «Организация работы по сопровождению замещающих семей». семинара для специалистов, работающих с несовершеннолетними и семьями.

В семинарах приняли участие социальные педагоги, психологи, заместители руководителей школ по воспитательной работе, социальные работники ОГБУСО КЦСОН.

Вместе с тем, вопрос повышения профессиональной компетентности остается актуальным, особенно для специалистов Межрайонного управления министерства социального развития, опеки и попечительства Иркутской области № 1 по Бодайбинскому району, в котором в летний период 2019 года прошла 100% замена кадров.